

El Consejo Nacional de Industrias de Guerra es el organismo llamado a poner en función de rendimiento todas las energías de la clase obrera

EL PROLETARIADO DARÁ AL EJÉRCITO LOS MEDIOS NECESARIOS PARA VENCER

# FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 475

VALENCIA. -- Miércoles 2 de Marzo de 1933

EDITORIAL

## El cultivo de competencias no es buen camino

Justamente en los momentos en que se impone el buen sentido; cuando avanzamos en el camino de la unidad proletaria y antifascista, se resucita por ahí el fantasma del "Gobierno sindical". El tema se agitó en la Prensa y la tribuna pública poco antes de la crisis de Mayo y cayó en desuso a continuación. Vuelve ahora a airearse y a invadir las columnas de algunos periódicos, sin que podamos explicarnos a santo de qué se resucita. Ni antes ni ahora las organizaciones sindicales abrigaron los propósitos que se les atribuyen. De ninguna de sus declaraciones, ni de sus proyectos y hechos, se puede deducir que pretendan para España, en las actuales circunstancias de guerra, un Gobierno sindical. Lo que se plantea en la Prensa por segunda vez está completamente desplazado de la realidad.

Las organizaciones sindicales son, por el contrario, las que más luchas vienen dando de transigencia con los demás en el orden de las relaciones entre el antifascismo, y de contribución a la lucha en el orden de la guerra y de la reconstrucción económica de nuestro país. ¿Sían, por lo tanto, a cubierto de toda sospecha. No son ellas las que alientan torpes fines monopolistas. Pudieron haberse impuesto totalitariamente y les repugnó tal conducta. Los males del proselitismo, desbordado en el Ejército y fuera del Ejército, nacieron en otras esferas. Nosotros nos hemos encontrado frente a frente de todo cuanto ha significado y significa anteponer a las finalidades comunes a nuestro pueblo —compendiadas en el antifascismo organizado en partidos y sindicatos— los intereses particulares de tendencia. Consideramos tales actividades como una traición a la causa de la España libre.

¿Qué fundamento tienen, entonces, esas críticas que se formulan? Si las comparamos con esas otras pedradas que emanan de los mismos centros de opinión, según las cuales la facultad de gobernar es privativa de los partidos políticos, ¿qué resultará? Desde luego, el problema se está planteando en un terreno no conveniente para nadie. Ahora no se trata de entrar en planos de competencia, de Partidos que desplazan a las Sindicales o de Sindicales en oposición a los Partidos. Se trata simplemente, considerando el problema en toda su lógica simplicidad, de que Sindicales y Partidos deben de entenderse y colaborar unidos conforme a un programa de acción a fijar entre todos, programa que debe abarcar las actividades de base y las de dirección. Lo contrario es alentar confusionismos perniciosos en esta hora crítica de nuestra Historia.

Decíamos al empezar estas líneas que en los últimos tiempos avanzamos en el camino de la síntesis antifascista. Síntesis que, desde luego, debe tener la virtud de no ahogar la idiosincrasia de cada movimiento integrante de la misma. Están iniciadas las condescendencias entre la C. N. T. y la U. G. T., de un lado. Se suavizan las diferencias que separa a todos los movimientos entre sí, por otro lado. Todo esto nos conduce a crear la unidad estrecha del pueblo español. A salir de las palabras y de las actitudes puramente platónicas para entrar en el terreno de los hechos prácticos y, con ello, acrecentar el plazo de la victoria.

Nuestro Comité Nacional hizo, al empezar la discusión de las bases de unidad C. N. T. - U. G. T., una recomendación sensata. El cese de toda discusión que significase obstáculo. Y bien. Estos recelos que se apuntan sin asidero real, ya que nada, ni palabras, ni proyectos, ni hechos los justifican, son completamente desfavorables a la causa de la unidad. Quienes los alientan hacen a la unidad un falso servicio. ¿Hay alguien que a estas alturas quiera llenar de obstáculos el camino? Que trabajen los Comités superiores de las dos Centrales sindicales y que callen los demás, en espera de la fórmula de alianza que coloque en el mismo plano de acción constructiva a todo el proletariado.

Este número ha sido  
Visado por la Censura

Contra todas las añagazas del fascismo,  
la acción común de la España antifascista

LA LABOR DE LOS SINDICATOS

## El concepto sindicalista, según Jaurés

"Mientras los Sindicatos se limitaron a reivindicaciones inmediatas de salario y de jornada de trabajo; mientras no miraron lejos; mientras no se preguntaron qué repercusión tendría, estos combates en la estructura social, podíase, en efecto, distinguir la acción económica y la acción política socialista de la clase obrera. Mas he aquí que, en progresión creciente, por un progreso irresistible, por la lógica interna y profunda de su desarrollo, los sindicalistas federados propiamente transforman todo el sistema social, siendo su objeto supremo abolir el capitalismo, instituir un comunismo federativo en que se expresará cuanto el pensamiento socialista tiene de más audaz y más libre."

¿Quién se imagina el lector que es el autor de este párrafo en donde tan magníficamente se conjuga la acción socialista con la acción sindicalista? Pocos serán los que lo adivinen, pues es necesario ser viejo militante y haber leído sin exclusivismos para conocer los estilos, por los que se sacan los autores sin necesidad de que vayan las firmas al pie de los escritos. Mas aun hoy, cuando tanto se ha olvidado a los maestros, cuando, pretendiendo enmendarnos la plana, tan desfiguradas han quedado doctrinas y tácticas.

Pues bien; el párrafo entrecortado, recogido con exactitud es debido a la poderosa inteligencia de Juan Jaurés. Como se ve, no dejaba a los partidos socialistas solamente el cuidado de apoderarse del Poder para desde él hacer la revolución social, sino que vió en los Sindicatos, superados por la penetración del progreso y las propagandas revolucionarias, el medio de abolir por ellos mismos al Estado capitalista, e implantar el "comunismo federativo en que se expresara cuanto el pensamiento socialista tiene de más audaz y más libre".

Esto ha sido olvidado por los socialistas y sindicalistas, que quieren adjudicar a los Sindicatos el papel de meros soportes de los partidos, para que sean éstos los únicos legisladores. Muchos años hace ya que el maestro en socialismo, asesinado villanamente en París por antimilitarista, en 1914, exponía su pensamiento sobre la triple acción del sindicalismo, con motivo de la gran huelga general que en Inglaterra llevó al paro a más de un millón de hombres. Pero las razones que indujeron a Jaurés a justipreciar la acción sindical en toda su extensión, en vez de haber sido acahadas, han sido superadas en todo el mundo, hasta el punto que es debido a esta superación la gestación, desarrollo y lucha del fascismo contra los progresos del proletariado y sus fuerzas de combate por un mundo mejor. Porque es innegable que la lucha está planteada en el terreno de una guerra de clases, y no de los partidos contra partidos. El sufragio universal ha hecho quiebra definitiva en cuanto éste no es respetado por las fuerzas reaccionarias, que quieren despojar a los pueblos de su personalidad jurídica y civil, sometiendo a esclavitud. La sublevación de Julio por los traidores, no es otra cosa que la sublevación contra el derecho instituido.

Ante esta quiebra de la democracia burguesa, los Sindicatos, por su conciencia revolucionaria, por la fortaleza demostrada, por el sentimiento de responsabilidad acusado con firmeza, por haber expuesto idoneidad para no ir más allá de lo que las circunstancias permiten, no pueden dejar en manos de los partidos lo que es de su incumbencia: estar presentes en la obra de reorganización y reconstrucción de España, ya que el período de las luchas por mejora de sueldo, y menos horas de trabajo ha pasado casi por completo en nuestro país. Pretender lo contrario, es ponerse de espaldas al socialismo. Ya que según Jaurés la labor que las Sindicales pueden hacer, no será otra que labor eminentemente socialista, dentro de moldes federales.

POLEMICAS Y AFIRMACIONES

## ¡A ver si acabamos, por fin, con bromas!

El órgano del nudismo político que se publica con mucho lujo en la capital levantina, ha escogido, por lo visto, como regla inquebrantable de su conducta, el deseo de desorientar a la opinión pública. Nos referimos a "El Mercantil Valenciano". Cuando la crisis del Gobierno Chautemps en Francia, este azombroso "diario republicano de izquierdas" se acreditó como entusiasta vocero de M. Georges Bonnet, cuyas "simpatías" para la República española no necesitan una especial presentación para nuestros lectores. Luego las cosas se han arreglado por sí mismas. M. Chautemps ha vuelto a gobernar sin los socialistas, y "El Mercantil Valenciano" siguió

buscando la manera de destilar el veneno sin hacer daño a nadie. Pero a la primera ocasión he aquí que los nudistas reinciden. Y esta vez la cosa se pone aún más seria que entonces, cuando todo se redujo, en el fondo, a un platónico homenaje a M. Bonnet.

Ahora es la crisis del Gabinete Inglés lo que suscita los comentarios de "El Mercantil". Y nuevamente podemos observar la misma tendencia de restar importancia a los acontecimientos, a presentar todas las defecciones de las llamadas democracias europeas con la máxima benevolencia. ¡Y si se hubiera tratado tan sólo de democracias! El mismo Mr. Chamberlain encuentra en nuestro diario "republicano" cierta complacencia, no desprovista de gracia, un tanto prematura. "El Mercantil" da "como firme" un viraje del Gobierno Chamberlain, que puede ser ventajoso para la democracia española. ¿Comprende el lector la sutileza de este optimismo "sui generis"? Mientras en Inglaterra todos los sectores de la opinión antifascista están unidos en el mismo afán de derrumbar al Ministerio de Sir Neville; mientras éste se ha divorciado abiertamente con la mayoría de sus conacionales; mientras se le acusa públicamente de complicidad con los fascistas —un "diario republicano de izquierdas" en España, es decir, en un país manifiestamente perjudicado y defraudado por la política de Mr. Chamberlain—, habla impasiblemente de un "viraje" de este mismo señor, dejando suponer que el Ministerio de los conservadores pueda todavía favorecer la democracia española y que, por lo tanto, es inútil o superfluo augurar un cambio gubernamental en el Reino Unido. ¿Qué significa esta clase de optimismo? ¿Dónde va a parar esta manera de considerar los hechos de la política internacional? Y, ¿cuáles son los "soberbios" síntomas que inducen a "El Mercantil Valenciano" a establecer su abrumadora prognosis con respecto a la situación política en Inglaterra? Hay dos. El primero:

"Las órdenes que el conde Perth —embajador inglés en Roma— ha recibido para iniciar las negociaciones con Italia. En las instrucciones figura como condición principal para que Mussolini reciba concesiones morales y materiales de Inglaterra, que termine la intervención en España."

Admira el lector la maestría de la maniobra. En lo que dice "El Mercantil" no hay ni una palabra de cierto. Pero todo encaja aproximadamente. Con una aproximación suficiente para producir la impresión que busca esta clase de "republicanismo", oscilando entre Bonnet y Chamberlain, lord Perth va a hablar tan sólo de la retirada de voluntarios; Mussolini precisamente necesita retirar los suyos; de ningún modo y a nadie ha prometido Chamberlain influir

(PÁG. 4 DE LA PAG. 1)

¿Y no podrían bajar un poco de precio los cacahuets? Se están poniendo por las nubes.

**20 líneas**  
Es cosa de pelarlos y buscar la perla que deben tener dentro. ¡Llor al cacahuet, excelente producto vitamínico! Pero al cacahuet barato; el caro pertenece a la Quinta Columna; tiene, como ella, huero el contenido, aviesa la intención, antipática la facies. El cacahuet caro es fascista. El cacahuet barato es popular. Hagámosles luchar; vencerá el barato. El Pueblo triunfa siempre sobre el capitalismo. Y sobre quienes venden algo con un cien por cien de aumento.

EN UNA CUARTILLA

**Silencio, firmeza y esperanza**

Si quisieredes ser respetado por tus iguales —y cuenta que no hay categorías ni las hubo nunca— tirale de la rienda al frenillo de tu palabra y no te arrastre el torbellino de la pusilanimidad. Estás en la zona ideal por algo y aun algo; tienes una misión, y ella no es sino la de mantenerte en tu puesto sin palidescer; sólo palidescen —y no lo olvides— aquellos que han mal de billis, pues el hígado no se les comporta ellos se le vengán con un mal color por mejor ofendelle y denigralle. Tú sé quén eres pase lo que pase; y no seas como dió la calumnia en decir de mi don Francisco de Quevedo, que ni comía, ni debía ni se estaba quedo. No te muevas tú de tu sitio, y desprecia cuanto te vintieren a despotricar al oído. Defiende nuestra causa con nosotros y como nosotros. Y mirame a mí; fice acopio de asmas, bronquitis, reumas, gotas y otros alifafes, y aquí me estoy terne que terne, con la certeza de que no me parte un rayo. Dígote lo por sí te sirviera yo de ejemplo; y si no te sirviere, con tu pan te lo comas, que ya te lo dirán de misas.

EL CLASICO

## Un reto al discurso de eso que llaman "führer"

Madrid. — "Castilla Libre" refiere el caso de un soldado alemán que se pasó a Francia con un automóvil blindado. Lo considera como un reto al discurso del "führer". Desde hoy la palabra desertor ha ganado la más alta jerarquía, ya que desertar de la tiranía es la prueba más firme a que se ve sometido el hombre cumplidor de su deber.

JUVENTUD LIBRE

Por medio de la presente nos ponemos al habla con nuestros lectores, haciéndoles saber que nuestro vocero, "Juventud Libre", ha sufrido la suspensión por veinticuatro horas, como consecuencia de haber publicado en blanco los trabajos tachados por la Censura.

Con saludos fraternales, esperamos seguir nuestra labor, fiel a los principios que nos informan.

Por "Juventud Libre": Ariel, Director.

# Notas Confederales y Locales

## Federación Regional de Agrupaciones Anarquistas de Levante

### Convocatoria

Por la presente se convoca a un Pleno de locales y comarcas para el día 6 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Paz, 25, pral., en el que se discutirá el siguiente orden del día del Pleno Nacional de Regionales que se habrá de celebrar en Valencia el día 12:

- 1.º Informe escrito del Comité Peninsular.
- 2.º Informe verbal del Comité Peninsular.
- 3.º Determinar la forma en que deben concurrir los grupos que quieran estar representados en el próximo Congreso Nacional.
- 4.º Elaboración del orden del día de dicho Congreso.
- 5.º Situación definitiva dentro de la F. A. I. de los organismos representativos de Asturias, Norte y Portugal.
- 6.º Asuntos generales.

Dada la importancia que los acuerdos a tomar han de tener para la organización, esperamos que el día 6 no faltará una sola comarca y Federación Local, para que nuestra Región pueda llevar criterio sobre los puntos al Pleno de Regionales.

PCR EL COMITÉ REGIONAL:  
EL SECRETARIO.

Salvador Cano Carrillo

## Sindicato de las Industrias de la Construcción, Madera y Decoración

### Sección Albañiles de Valencia y su radio

Se convoca a Asamblea general extraordinaria a todos los afiliados de este ramo, para mañana jueves, día 3, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, calle Pintor Sorolla, número 17, para discutir la modificación de salario y horario, en el ramo de albañilería, dada la carestía de los materiales de primera necesidad.

Como el punto a tratar es de una gran importancia, esperamos acudirán todos los asociados.—La Comisión de Bases C. N. T. y U. G. T.

## Comité Comarcal de Juventudes Libertarias de Real de Montroy

### PLENO COMARCAL DE MILITANTES

Para dar solución a diversos problemas planteados a este Comité Comarcal, nos vemos en la necesidad de convocar un Pleno Comarcal de militantes, para el viernes próximo, día 4, a las diez de la mañana, en las Juventudes de esta localidad.

Por la importancia y urgencia que reviste la cuestión, esperamos no falten los militantes de las respectivas localidades de esta comarca.

Para que no cause estorsión a las diversas Juventudes la convocatoria de este Pleno, pueden mandar sus militantes por localidad.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

## Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Játiva

Por la presente se convoca a las Juventudes Libertarias de Ollería, Canals, Valles, Chella, Navarrés y Játiva, a un Pleno comarcal que se celebrará en Játiva el próximo día 6, a las diez de la mañana, en el local de este Comité Comarcal, plaza del Doce de Abril, número 27, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe del delegado al Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias celebrado el día 6 y sucesivos de Febrero.
- 5.º Asuntos generales.

Dados los momentos en que estamos, esperamos que ninguna delegación falte a dicho Pleno sin la correspondiente credencial.

Quedamos vuestros y de la causa revolucionaria.

Por la Federación Comarcal:

EL SECRETARIO

## Vivienda

Busco planta baja o piso. Pagaré gratificación.

## Vendemos

Bidones de hierro grandes. Fazón, en esta Administración.

## "¡Queremos ser útiles en la retaguardia!", dice un mutilado de guerra

Con entusiasmo he leído el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno español, señor Negrín. De sus palabras he recogido el grito de: producir y trabajar para la guerra en la retaguardia.

Yo, como inválido de esta cruenta batalla contra el fascismo y la invasión, al servicio del pueblo, del Ejército Popular republicano y antifascista, escribo estas líneas, seguro de que interpreto el sentir de toda nuestra organización de mutilados de la guerra, de La Liga de Inválidos.

La mayoría de los mutilados lo sacrificamos todo en Julio del 36, no sólo por amor a nuestra República, sino por el amor a la Libertad, que es el lema de la Independencia de España. Independencia o libertad que no tendremos mientras quede un asesino extranjero dentro de nuestro territorio; por eso hay que luchar hasta el fin, seguros, como dice el jefe del Gobierno en su discurso, de que la victoria será absolutamente del pueblo español.

Por eso, cuando es preciso producir sin tasa para mantener el avituallamiento y las exigencias cotidianas de nuestros combatientes, nosotros los inválidos de la guerra contra el fascismo, no podemos permanecer en silencio e inactivos y pedimos un puesto de lucha en la retaguardia con arreglo a las facultades de cada mutilado. Así el triunfo tendrá en nosotros unos dignos colaboradores.

Necesitamos un puesto de lucha fuera de los frentes, porque en los frentes la metralla enemiga nos desahucia de nuestra misión; queremos cooperar a la victoria y rendir con nuestro mermado esfuerzo lo que sea necesario para que ningún trabajo de retaguardia quede medianamente inactivo por falta de "brazos".

Los que hemos luchado a través de los años por la emancipación del hombre, no queremos ser ahora, a pesar de nuestra desgracia, unos parásitos que se encubren en su inutilidad para ser, en estas horas de guerra intensa, una carga pesada a la administración económica del Estado.

Los inútiles de la guerra podemos trabajar. Muchos son los oficios y empleos que sin gran esfuerzo desempeñaríamos nosotros, cubriendo las vacantes de otros compañeros útiles físicamente que ejercen ahora la función que un día nosotros acometimos. El Gobierno, sin sentimentalismos propios de esta hora, debe organizar el servicio productivo de retaguardia empleando, acondicionando, a todos aquellos que por razones físicas nos permitan contribuir a cuanto la guerra necesita.

Estos son los deseos de los mutilados españoles, y esperamos que no se nos eche en olvido por quienes pueden ordenar nuestra incorporación a los trabajos de la retaguardia.

La Liga Nacional de Mutilados de Guerra está en su puesto, y el deseo firme de continuar en la lucha no es literatura periodística, ante la movilización de todos nosotros se verá la verdad.

UN MUTILADO

## Pérdida

de una cartera conteniendo cierta cantidad en billetes, un carnet, varios sellos y una llave y tres fotos. El que se la encuentre puede quedarse el dinero y presentarla con lo demás en el Penal de San Miguel de los Reyes y preguntar por el nombre que lleva el carnet.

## Federación Nacional de la Industria del Transporte

PLENO NACIONAL DE SINDICATOS DE TRANSPORTE PARA EL DÍA 21 DE MARZO 1938

### Orden del día

- 1.º Apertura del Pleno y nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Informe verbal del Comité Nacional.
- 4.º Informe verbal o por escrito de los secretariados regionales.
- 5.º Nombramiento de secretario Nacional de la Industria.
- 6.º ¿Cuántos cargos deben ser nombrados con carácter nacional? Modo de nombrarlos y forma de retribución.
- 7.º Coordinación orgánica desde los Sindicatos al Comité Nacional de la Industria, pasando por las Regionales y Comarcas:
  - a) Misión de cada organismo
  - b) Forma de facilitar medios económicos a los organismos Regionales y Nacional y modo de ponerlo en práctica.
- 8.º Asuntos varios

Por el Comité Nacional de la Industria del Transporte:

EL SECRETARIO

## ¡ESOS ACAPARADORES!

### En la depuración de nuestra retaguardia hay que tener mano dura y persistente

Intensificada en estos últimos días la labor de depuración emprendida en la retaguardia, especialmente contra los acaparadores y ocultadores de víveres y plata que dificultan la obra del Gobierno, burlando las disposiciones dictadas sobre abastecimientos, siguiendo órdenes dictadas por la Comisaría General, los agentes de la Brigada General han ocupado los siguientes artículos:

En registro verificado en la calle de Burriana, 4, domicilio de José Berenguer Civera, gran cantidad de comestibles.

En el camino Viejo de Torrente, traste 7, número 313, donde vive José Mocholi Aragónés, 3.500 kilos de patatas, 110 kilos de moniados y 14 arrobas de aceite.

En la calle de Maestro Aguilar, número 12, domicilio de Eleuterio Gómez Bautista, han sido hallados 227 pesetas en monedas de plata de 5, 2 y una pesetas, que se ocultaban entre unas madejas de algodón, habiéndose ocupado también gran cantidad de comestibles.

En el pueblo de Mislata, en el domicilio de Francisco Pérez Requena, Blasco Ibañez, 23, segundo, fueron también incautados nueve kilos de azafrán.

Los comestibles y plata incautada, como igualmente los ocultadores, han sido puestos a disposición de las autoridades competentes.

Por agentes afectos a la Brigada de Información se han efectuado registros que han dado los siguientes resultados:

Vicente Ferrí Yocle, domiciliado en el pueblo de Benimámet, calle de Burjasot, número 43, donde se

hallaron y ocuparon 4.541 pesetas en plata, 1.430 en billetes del Banco de España, y varios petardos de alarma y bengalas de hacer señales, además de documentos facciosos.

Juan Ferrí Pascual, en su domicilio sito en la casa número 12 de la calle del Maestro Gozalbo, cuando, previas las oportunas formalidades legales, se pretendió hacer un registro, observaron salida del domicilio la madre del inquilino, llamada Francisca Pascual Barberá, siendo portadora de un paquete, el cual, al ser ocupado contenía lo siguiente:

Una medalla de oro de la Virgen del Carmen, una pulsera con una moneda francesa de oro, otra con piedras preciosas, seis sortijas de oro, dos pares de pendientes de oro con piedras preciosas, una sortija de oro con una piedra azul grande y varias pequeñas; un tresillo de oro, una sortija de oro con piedras, un alfiler de oro con piedras, otro alfiler de metal desconocido, una cadena de oro, un collar de piedras artificiales, dos medallas de oro con piedras de nácar, otra medalla de plata y con cadena asimismo de plata, una cruz de oro con perlas, dos relojes de oro y 21.300 pesetas en billetes del Banco de España.

Se procedió a la detención de los infractores de la ley.

U. G. T.

## Unión de Operadores Cinematográficos de Valencia y su Región

### CONVOCATORIA

Se convoca a asamblea general ordinaria, que se celebrará mañana jueves, día 3, en nuestro domicilio social, Pl. y Margall, número 17, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez treinta por segunda, para tratar el Orden del día expuesto en la tablilla de anuncios del Sindicato.

Dada la trascendencia de los asuntos a tratar en esta asamblea, se recomienda la puntual asistencia.

S. I. A.

Donativo recibido de la Colectividad de Masanasa el 19 de Enero para fines de esta Organización, 2.000 pesetas.

Donativo recibido el mismo día del Sindicato de Oficios Varios para fines de esta Organización, 725 pesetas.

# RIALTO

# PAUL MUNI

Ayer en EL INFIERNO NEGRO

Hoy en

# LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR

En español

La mejor película del año

# CONSEJO MUNICIPAL

### El alcalde está dispuesto a tomar las medidas necesarias para que la propaganda más o menos autorizada, de carteles y pasquines en las fachadas públicas no sea una katalla vulgarmente decoradora y antiestética

Nuestro popular alcalde, el camarada Domingo Torres, que con tanto celo e imparcialidad vela por los intereses y mejoras de Valencia, ha manifestado en su conversación con los periodistas que no está dispuesto a tolerar, y de acuerdo con el gobernador civil de la provincia, la inútil campaña de propaganda que se realiza sobre las fachadas de los edificios públicos y urbanos, dando una sensación de "incontrolamiento" para todas aquellas entidades que lo ejecutan. Hace falta —dijo el alcalde— para que sea fructífera y seria, una propaganda antifascista, primero: ser responsables y estar seguros de que esta propaganda es completamente antifascista y no perjudica el orden moral de cualquier otro sector igualmente antifascista. Es decir, que lo que se realice no tenga otro enemigo que el fascismo y la invasión extranjera sobre España.

Además, esta propaganda debe ser tramitada por los preceptos legales que marca la ley y por la censura cívico-militar, y procurando que las fachadas de los edificios no sirvan de muro de contención a un informe monoton de carteleros que dicen muy poco, hoy en la actualidad, en beneficio de nuestro verdadero entusiasmo y de nuestro único interés: ¡Ganar la guerra!

Así, pues, en lo sucesivo, tomaremos las medidas necesarias para evitar esta espontánea expresión, que tan cara cuesta y que tan poca utilidad tiene, en general para los intereses de la guerra. Ni las palabras ni los pasquines han de decidir nuestras victorias. Y si los hechos y el sentido común de todos los antifascistas.

## A LOS VENDEDORES DE ARTICULOS DE COMER Y BEBER

Desde ayer 1 de Marzo empezaron a regir las nuevas disposiciones adoptadas por el Consejo Municipal en sesión de 23 de Enero último, para higienizar la venta, tanto en ambulancia como en puesto fijo de artículos de comer y beber.

Los vendedores, dedicados a dicha industria deberán presentarse en la Administración de Mercados, en cuyo vestíbulo se hallan expuestas, para informarse debidamente.

También estará de manifiesto un ejemplar de dichas disposiciones en el despacho de papeletas de arbitrios en el sotano de dicha Administración de Mercados.

Si no lo verifican, no les servirá de excusa el alegar su ignorancia en los casos en que sean denunciados.

## DISTRITO MISERICORDIA

Se comunica a los vecinos de este distrito que para la venta de azúcar para enfermos deberán pasar por las oficinas de esta Vicepresidencia a convalidar las recetas que tuvieren con fecha anterior a la de la publicación de este anuncio.

## Carnet de Racionamiento

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito que están a la entrega los carnets de racionamiento de las calles que se expresan en los días siguientes:

Miércoles 2 — Nicolás Estévez, Norte, Murillo, plaza de la Olivetea, calle de la Olivetea y Travesía de la Olivetea.

Jueves 3 — Calle Padre Rico, Padre Torca, Palomar, Palleter y Paseo Pechina.

Viernes 4 — Calle Pasionaria (Impares), Pérez Escrich, Pintor Vilapardes, Pinzon, y Rey D. Jaime.

Sábado 5 — Calle Zorrilla, Rojas Clemente, San Clemente, San Dionisio y San Esteban.

## DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos del barrio de Arles Grífons y de las calles aledañas de Lenin, Arta y Océlos y avenida de Mariano Aser, podrán retirar hoy, día 2 de Marzo, el nuevo Carnet de Racionamiento de vivandas, de la Oficina instalada en la calle de José María Orseno, número 36, durante las horas de 9 a 13 y de las 16 a las 18.

Para poder retirar al expresado Carnet será precisa la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega del referido Carnet.

Los vecinos de las precedentes calles que no retiren el Carnet de referencia en el día señalado, no podrán retirarlo hasta fin del corriente mes.

## DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Hoy miércoles, día 2, y durante las horas de 9 a 1 y de 3 a 7 de la tarde, se procederá al reparto de los nuevos Carnets de Racionamiento familiar correspondientes a las calles siguientes:

En Bou, Tapinería, Ibáñez (calle y plaza), Zurradores, Cubertizo, Santo Tomás, Subida del Toledano, Coquinas, Reloj Viejo, Verónica y Juristas.

Para retirar el mismo será necesario la presentación de la documentación del titular del Carnet, así como también estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

Los que en el referido plazo no acudan a retirar el correspondiente Carnet, se entenderá que renuncia al mismo.

# El Consejo Provincial ofrece a los periodistas su palco en el Teatro Principal de Valencia

A raíz del incidente provocado por el Consejo Obrero o de empresa del teatro Principal, retiraron el palco que la Prensa siempre ha tenido asignado, e incluso tratando con cierta descortesía a algunos de los críticos teatrales que a este coliseo concurrían, el Consejo Provincial de Valencia, que tan dignamente preside el señor gobernador civil, teniendo en cuenta la personalidad profesional del periodista, ha salido oportunamente al paso de la incorrecta actitud de la "empresa" teatral del Principal, y ha acordado, por decreto, conceder los palcos que dicho Consejo posee en propiedad en el teatro Principal, a los periodistas de la Prensa local.

Para conocimiento de todos, reproducimos el texto del oficio recibido:

"Por decreto de esta fecha autorizo a los señores periodistas de esta ciudad para que puedan entrar en el teatro Principal y presenciar las representaciones que se den, ocupando el palco proscenio interior o el del piso principal de que dispone el Consejo Provin-

# El teatro Principal y el señor Rambal

Con motivo de una intervención mía en el Consejo Provincial, el señor Rambal se ha creído en el deber de rasgarse las vestiduras, cubrirse de ceniza y salir a la palestra con su gesto habitual de mártir del Gólgota. Esto que a mí podría dejarme completamente sin cuidado, siempre que no pasara los límites de lo correcto, me obliga a replicarle, si no con el tono y procedimientos que él emplea —porque ello va ligado a la moral de cada uno—, por lo menos con cierta suavidad y templanza.

Claro que yo no me voy a oponer a que el sentido comercial de cada uno, se aproveche de lo que considere oportuno, para prodigarle un pequeño "autobombo", abriendo cauce para que la corriente transcurra por donde le convenga.

Yo no enjuicio la labor "artística" del señor Rambal, ni de ninguno de los actores como dicho señor lo hace, al decir que se ve obligado a trabajar "con el personal que se me señala" (palabras textuales). De eso se deduce la calidad del defendido, que no encuentra otra razón que descargar sus "razones" sobre sus compañeros de trabajo. Muy edificante.

¿Que esas obras a que alude se han representado otras temporadas en el teatro Principal? Ciertamente, y yo no dejo de admirarme de las tragaderas de la "gente bien". Pero vaya por delante, que desde el 18 de Julio se abrió un abismo que delimita dos épocas, aunque el señor Rambal no se haya enterado, y que yo no era nadie en la Diputación. De haber podido, también hubiera protestado, no de la actualidad de la compañía, sino de la calidad y gusto literario de las obras que se representan en nuestro primer coliseo, como es mi obligación. Si el señor Rambal tiene interés en que el enjuiciamiento tenga carácter personal en lo que respecta a su valía artística, a pesar de toda la lista de actuaciones (el mal gusto es universal), también lo podría hacer, diciéndole cosas definitivas, que no pasando de la crítica de arte, le dejarían un poco perplejo y maltrecho. Pero como a mí no me interesa ese aspecto y si resaltar que mi actuación se limitó a proteger de que habiendo firmado un contrato con la Junta Central del Teatro para hacer trabajo de verdadera calidad artística, esta Junta se haya transformado en un simple subarrendador.

En lo que el señor Rambal bate el record, y lo hace mejor que las comedias, es en las suposiciones

# GRAN TEATRO

Hoy miércoles, día 2 de Marzo, grandioso homenaje de despedida a los nuevos reclutas de las quintas del 29 y 40, organizado por el Socorro Rojo de Valencia y su provincia, con el siguiente programa: "Morena clara" y "Tchapaieff, el guerrillero rojo".

Nota importante.—Aquellos compañeros que deseen localidades pueden pasar a recogerlas a la entrada del teatro.

Otra.—Será muy probable que asista al acto la banda de música de la Comandancia Militar de esta ciudad.

# Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada. Motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sornil 14, bajo. Teléfono 14110.

# Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 8 tarde: Dos partidos. Primero: Fuentes-Mallat (rojos) contra Patilla-Gorra II (azules). Segundo: Rodrigo-Aranda (rojos) contra Blau-Martino (azules).

Nuestros teléfonos: Talleres: 10650 y 13897

cial, y a este efecto, doy la correspondiente orden al conserje del teatro Principal, y consejero-delegado en el mismo, don Vicente Lliso. Valencia 1 de Marzo de 1938.—El presidente accidental, Juan Murria.

# Lírico ROSAS NEGRAS

UN GRITO DE LIBERTAD

Por LYLIAN HARVEY y WYLLI FRITZ

Es la mejor película de actualidad

# BOTIN DE GUERRA

## Las colonias italo-alemanas en Andalucía

El botín. He aquí la causa de la ayuda italoalemana al traidor Franco, y el más poderoso aliante de los "voluntarios" que han venido a España.

El botín de guerra, era principalmente, si nos hemos de atener a la Historia, el negocio de los esclavos. Durante los siglos XV y XVI floreció este vil comercio y se manifestó en todo su esplendor la cacería de negros, indios y mahometanos. En los tiempos actuales, ha sido el fascismo internacional el que ha puesto de moda la "trata de carne humana" y esta vez practicada en los pueblos civilizados.

Por tanto, partiendo del hecho evidente de que Alemania e Italia han venido a España a ejercer el derecho de conquista —como los españoles fueron a América en otros tiempos— deducimos que sobre vastísimos territorios de la

Península existe un plan colonizador de gran envergadura. No es menos evidente que en Andalucía la colonización por botín de guerra, es ya un hecho consumado.

He aquí por dónde, al fin, se va a romper con la tradicional distribución del campo andaluz hecha en tiempos de los Reyes Católicos. Una distribución a la inversa de la que hizo Cisneros; éste arrebató las tierras a los moros y a los judíos y se las entregó a los españoles. Ahora, el "generalísimo", se las quita a los españoles para entregárselas a los moros, a los alemanes y a los italianos.

En este sentido parece está inspirada la especie de "reforma bis" de la contrarreforma agraria, dispuesta por Franco, o mejor dicho, por los amos de Franco.

En efecto; las campañas andaluzas se están poblando de los "sin trabajo" italoalemanes. Su asentamiento se viene realizando bajo la dirección de técnicos agrícolas de Milán y Florencia y con la protección de los jefes militares extranjeros de los sectores de Málaga, Cádiz, Huelva y Sevilla. De momento, los "bravísimos" de Guadalupe respetan a los grandes terratenientes y a los latifundistas.

No hay peligro, pues, para los coltos de caza y criaderos de reses de U-dia. El objetivo de la "reforma bis" se halla enfocado hacia la pequeña propiedad, ya que el pequeño burgués, según la doctrina fascista es un ente ateo de neurosis democrática al que hay necesidad de exterminar.

Si embargo, parece que la "reforma bis" del "generalísimo" no ha satisfecho del todo a Mussolini, habiendo advertido a Burgos de que él es un animal social que construye ciudades y pueblos y no "un vasto poder de reses". Lo cual quiere decir que proyecta llevar a Andalucía todo el saldo sobrante de italianos en buen uso, que no quieren ir a Abisinia.

Según nuestras noticias, las cantidades de tierra afectadas a la "reforma bis", son las siguientes:

- 224.000 hectáreas en la provincia de Málaga.
- 180.000 hectáreas en la provincia de Córdoba.
- 245.000 hectáreas en la provincia de Sevilla.
- 122.000 hectáreas en la provincia de Huelva.

En la provincia de Cádiz se está organizando una "razza" contra las pequeñas propiedades, que suman 20.354, con 45.720 parcelas a quienes se les "expropiará", o mejor dicho, se les desposeerá de sus tierras, por desafección al régimen de Burgos. Seguramente seguirán igual suerte los de Granada que ascienden a 80.081, con 331.633 parcelas y 442.224 hectáreas de extensión.

Claro está: que tales propósitos de los colonizadores italoalemanes no serán empresa fácil, mientras existan españoles dispuestos a morir con dignidad antes de vivir en la esclavitud de Roma y Berlín.

## Federación Local de Sindicatos de Industria de Valencia

TELEFONOS DE LAS SECCIONES

Secretaría General	14620
Vice-Secretaría	15404
Tesorería y Contaduría	13542
Político Social	14532
Propaganda	10747
Estadística y Economía	13569

EL SECRETARIO

## SALON NOVEDADES

Compañía de revistas y cintetas. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'15 tarde y 10'15 noche. Los campestres, y la revista centenario, con nuevas preciosísimas escenas, ¡A la cola! ¡A la cola!

## "Mensajes a la Juventud Revolucionaria"

Dr. Félix Martí Ibañez. Pedidos al servicio de Publicaciones de las J. L. E. Paz, 40. Descuentos especiales para pequeños y librerías. (Evitar reembolsos)

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

ARCHIVOS ESTATALES

# Información Nacional

## Una sola palabra y un solo lema: ¡Adelante!

### En la sesión del Parlamento Catalán, Companys pronuncia un discurso

**Afirma: "Cataluña no puede olvidar el ideal imperialista y despótico que representan nuestros adversarios"**

**Y agrega: "Cataluña lo dará todo por el triunfo, que es la libertad y la paz"**

Barcelona. — En cumplimiento del artículo 27 del Estatuto ha celebrado sesión el Parlamento catalán.

A las nueve empezaron a llegar los diputados y periodistas, que saludaron al presidente del Parlamento.

A las diez, el señor Casanovas declaró abierta la sesión.

En el banco rojo estaban el presidente Companys y los consejeros Bosch Gimpera, Sbert, Tarradellas, Calvet y Pi y Suñer. En los escaños, crecido número de diputados.

No han asistido a la sesión los dos consejeros del P. S. U. C., así como los diputados del partido.

Aprobada el acta se concede la palabra al consejero Tarradellas, quien comenzó manifestando que por acuerdo del Gobierno había sido encargado de exponer a la Cámara la situación financiera de la Generalidad en esta última etapa.

A este propósito leyó un extenso report en el que se razona como desde el 17 de Julio las finanzas de la Generalidad se han desmenuado en forma precaria por estar en trance el traspaso de servicios.

Propugna por la actividad de esta labor para llegar a un acuerdo entre los dos Gobiernos, tanto para ahora como para el porvenir.

Expuso con detalles los obstáculos que ha sido preciso vencer a causa de la situación anómala creada por la sublevación militar que impuso una política de alta responsabilidad para atender a los gastos de guerra y reparar la reconstrucción económica. Ello hizo que en algunos momentos las imperiosas circunstancias obligaran a invadir las atribuciones del Estado.

Hizo historia del movimiento desde su iniciación y reseñó la creación de las milicias en Aragón formando un frente ante el que se han estrellado los ejércitos invasores. Por el entusiasmo del pueblo se ha creado un Ejército y hubo que crear también las industrias de guerra y atender a los servicios de Intendencia y Sanidad.

A continuación da cuenta de cómo Cataluña ha atendido a los refugiados arribando medios económicos. También ha tenido que hacer frente a otros problemas económicos graves, como la cuestión bancaria y el ahorro industrial para sacar a la economía del colapso que sufría. Fue necesario intervenir la Banca y Bolsa y el ahorro.

Relata con detalle la intervención de la Generalidad en materia social, tanto en lo relativo a pago de jornales como subsidio de paro, etcétera.

Alude a lo que se llamó "Plan Tarradellas". Algunos de los decretos no han sido necesarios llevarlos a la práctica por la perfecta compensación de los dos Gobiernos, que han sabido encontrar puntos de coincidencia.

Señala cómo se ha respetado a la Banca extranjera y alude al crédito agrícola, resaltando que este engranaje ha permitido sostener la economía catalana y ser optimista para el porvenir, después de la victoria.

En la última fase de su discurso expone todo lo relacionado con las industrias de guerra y pide a la Cámara un aplauso para estos luchadores de retaguardia.

Al aludir a la defensa que se ha hecho del patrimonio artístico, dedica un recuerdo a su iniciador, Ventura Gassol.

Manifiesta que hay que llegar a

conclusiones concretas entre el Gobierno de España y el de la Generalidad para liquidar los gastos desde el 19 de Julio y sugiere que colabore una comisión mixta.

Sus últimas palabras son de elogio a Francisco Maciá y a Luis Companys, forjadores de la nueva Cataluña, que ha sabido responder como pueblo de máxima democracia en la lucha contra el fascismo en unión de todos los pueblos libres.

A continuación interviene el jefe de la mayoría, Galet, que elogia la labor realizada por el Gobierno de la Generalidad y especialmente la llevada a cabo por el señor Tarradellas.

Nuestro aplauso —dice— para la labor tenaz de todo el Gobierno y a Luis Companys nuestra más leal adhesión y apoyo incondicional.

Recuerda que hoy hace dos años fue recibido Companys después de haber estado ausente de Cataluña, y dice que con él irán a la victoria en unión de toda Cataluña.

#### COMPANYS

Se levanta a hablar el presidente Companys.

Empieza por señalar que la reunión que se celebra responde al cumplimiento del artículo 27 del Estatuto.

Rendimos cada día mayor culto —dice— a los ideales de la democracia en su más pura expresión, la parlamentaria, que es fórmula única de convivencia.

Habréis observado que el consejero Tarradellas ha hecho alusión a materias de orden general político. La labor del Gobierno ha tenido que atenerse a realidades y suplir funciones que no correspondían a los límites estatutarios.

Ante la explosión vindictiva de las castas, el Gobierno de Cataluña hubo de acudir, como el de España, en defensa de la República. Se han superado momentos difíciles con el concurso de todas las fuerzas antifascistas. La República ha ordenado la vida estatal y ha hecho nacer un ejército con todas las virtudes, que es la admiración del mundo.

A la vista de lo que ocurre en campo enemigo, destaca que en nuestra lucha peleamos por la independencia de España.

Todos los instrumentos del Estado se han de mantener en la jurisdicción del Gobierno, Cataluña se mantiene en los deberes y los derechos del Estatuto y sabrá cumplirlo y guardarlo.

La coyuntura de la estancia del Gobierno de la República en Cataluña facilitará la constante relación para resolver los problemas y encauzarlos en interés de la victoria. Las interferencias que se produzcan en las materias que corresponden al Gobierno central, la legislación y a la Generalidad la ejecución, se superarán siempre por la leal interpretación y por los grandes ideales.

Todos lo queremos sacrificar todo para la victoria. En las filas del Ejército, victoria quiera decir unidad, disciplina. Esto se ha conseguido por las características insuperables de abnegación, resistencia y moral del alma popular y el acierto de dirección que me obliga a pronunciar ahora el nombre de Indalecio Prieto. (Grandes aplausos.)

En la retaguardia también somos combatiente. Todos hemos de comprender que hemos de apoyar al Gobierno, a todos los Gobiernos que pueda haber en la práctica de nuestra vida democrática y constitucional sin ninguna reserva.

La colaboración al Gobierno he-

### Créditos para conservar las carreteras de las provincias leales

Barcelona.—El ministro de Comunicaciones ha despachado con el director general de Carreteras y ha firmado la distribución de créditos para conservación por administración de las carreteras de las provincias leales durante el primer trimestre del año en curso, así como los correspondientes a igual plazo para seguros sociales y retiro obrero en obras de administración.

El señor Giner de los Ríos ha recibido por conducto del director general de Correos, del Sindicato Técnico de Correos, afecto a la U. G. T., 50.000 pesetas con destino a los gastos de guerra, y 15.000 para auxilio a los evacuados. De estas cantidades ha hecho entrega, respectivamente, a los ministros de Defensa Nacional y Trabajo.

El ministro hace público este rasgo de generosidad del Sindicato, cuyos componentes, no obstante ofrecer mensualmente un día de haber contribuyen de modo tan espléndido a los cuantiosos gastos que tiene el Estado.

### Festival deportivo

Madrid.—En el campo de Chamartín se celebró un festival deportivo organizado por la 75 división. Participaron atletas y jugadores de las brigadas de la división mencionada.

Se jugó un partido de fútbol entre los equipos de la 42 y de la 36 brigada. Quedó triunfante el primero de los equipos por uno a cero.

La concurrencia fue muy numerosa.

### Nuestra artillería destruye Casa de la Legua, en las inmediaciones de Toledo

BARCELONA 1.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA del Ministerio de Defensa

### Ejército de Tierra

**Extremadura.—Carteros disparos de nuestra artillería consiguieron destruir Casa de la Legua, posición enemiga situada en las inmediaciones de Toledo.**

**En los demás Ejércitos, sin novedad.**

mos de prestarla cada uno en la esfera de nuestras energías físicas y espirituales. Han de prestarla el obrero, el campesino, el funcionario, el intelectual, todos han de ser medidos por el mismo rasero, puesto que no existen castas. La única que puede existir es la de los soldados que se batan en las trincheras. (Aplausos.)

Cataluña ha hecho mucho para la guerra y continuará dándolo todo cumpliendo su deber. Cataluña no puede olvidar el ideal imperialista y despótico que representan nuestros adversarios.

Recuerda luego el señor Companys cómo Cataluña supo vencer a la sublevación en sus calles el 19 de Julio, deshaciendo los cuadros del Ejército traidor, y cómo las Milicias que partieron en Julio empujaron a los militares sublevados hasta el centro de Aragón.

Yo aseguro —agrega— que Cataluña lo dará todo por el triunfo, que es la libertad y la paz.

Los soldados catalanes luchan a centenares de millares en todos los frentes. El escudo de bronce con las cuatro barras que lleva en el centro, infunde a los catalanes la bravura.

Los instrumentos de guerra salidos de Cataluña son una contribución a la defensa del patrimonio territorial. Cataluña y la libertad son una misma cosa. "En

### Conferencia de Teodoro de Anasagasti acerca de los bombardeos aéreos

**El servicio de socorro ha prestado asistencia en 6.300 casos en la capital de España**

Barcelona.—En el salón de actos del Ateneo de Barcelona ha dado una conferencia el catedrático de la Escuela de Arquitectura de Madrid, Teodoro Anasagasti, acerca de los bombardeos aéreos. Dijo que desde hace dieciséis meses los técnicos y obreros del servicio de socorro de bombardeo han prestado asistencia en 6.300 casos en la capital de España.

Para este menester, Madrid está dividido en equipos de distritos y con guardia permanente. En la actualidad hay 2.000 obreros para esta función dirigidos por cincuenta técnicos.

A las víctimas que cada ataque produce hay que añadir un número cuantioso de viviendas destruidas, lo que agrava el hacinamiento de la población.

Ha habido día que quedaron inutilizados 350 cuartos.

El servicio de asistencia depende del Comité de Reforma y Reconstrucción de Madrid.

Pasó a analizar el caso de Barcelona y elogió las instrucciones dadas por las autoridades para proteger de los crímenes de la aviación extranjera, y excitó a acelerar la construcción de abrigos subterráneos.

Comparó el bombardeo del día 30 de Barcelona con los sufridos en el barrio de Argüelles, y añadió que sería vano intentar que esta obra protectora la realizara sólo el Estado. Las entidades pú-

blicas y los ciudadanos deben preocuparse también, como hacen los de Madrid.

Ha habido madriguera a 18 metros de profundidad obstruida por las mismas mujeres.

Los criminales bombardeos de Madrid —agregó— no tuvieron antecedente en la gran guerra, y dice que calcula en 200 millones de pesetas los daños causados hasta el presente en la propiedad inmueble de Madrid.

La disertación del señor Anasagasti fué escuchada con gran interés, y al final premiada con muchos aplausos.

### Entrega de una bandera

Madrid.—En uno de los frentes cercanos se verificó la entrega de banderas a los batallones 110, 111 y 112. El acto se desarrolló con arreglo al sencillo ceremonial de costumbre. Desde Madrid acudieron comisiones especiales de muchachas que actuaron de madrinas. Se pronunciaron breves discursos.

### A. J. A.

Madrid.—El Consejo local de la A. J. A. de Madrid, ha discutido en una reunión las resoluciones del Comité Nacional, que fueron aprobadas.

La A. J. A. local intensificará su actividad mediante las visitas a las fábricas y la reunión con los clubs de alianza.

Se ha reunido el Consejo Nacional de la A. J. A. Después de un breve discurso del compañero Allaga, con motivo de haber tomado posesión de la presidencia de la Alianza, se tomaron acuerdos importantes para el desarrollo de la A. J. A., algunos de los cuales son los siguientes: 1.º Facilitar al Consejo Nacional los jóvenes que éste necesite para constituir las comisiones de trabajo en cada secretaría, e igualmente en las distintas regiones de la España republicana. 2.º Preparar las reuniones de los Consejos provinciales, a las que asistirá una representación del Consejo Nacional, discutiéndose los problemas más importantes que tiene planteados la A. J. A. 3.º Organizar las conferencias provinciales y locales, según se acordó en la última reunión ampliada del Consejo. 4.º Pedir una entrevista a las Direcciones de los Centrales sindicales U. G. T.-C. N. T., para que la compañera Josefa, secretaria de Producción en el Consejo Nacional, plantee los problemas fundamentales de los jóvenes en los Sindicatos y la forma en que consideramos pueden prestarnos su ayuda dichas centrales sindicales. 5.º Organizar el recibimiento de los jóvenes franceses e ingleses que envían viveres a la España republicana.

### Agrupación Socialista Madrileña

Madrid.—El Comité pleno de la Agrupación Socialista Madrileña acordó en su última reunión aceptar la dimisión del consejero municipal José Alonso, que pasa a prestar servicio militar.

Se aprobó la gestión de los delegados en las reuniones de la Casa del Pueblo, así como la comunicación dirigida al Comité provincial del Partido Comunista.

Se acordó recomendar a los afiliados y organizados dependientes de esta Agrupación, que no deben participar ni contribuir a organizar actos sin estar expresamente autorizados para ello por el Comité de esta Agrupación.

# Información del Exterior

## Y EL MUNDO, EN TANTO, SIN CESAR NAVEGA...

### Cálculos presupuestarios para la Marina inglesa en el ejercicio 1938-39

Parece que excederá en 120 millones de libras al del año anterior

Londres.—El viernes serán publicados los cálculos presupuestarios para la Marina en el ejercicio 1938-39.

Parece que el presupuesto para este Departamento será superior en 120 millones de libras al del año anterior, y prevé la construcción de, por lo menos, dos nuevos navíos de línea, numerosos cruceros y contratorpederos. Actualmente están, o construyéndose o preparando en los astilleros más de 150 navíos, entre los que figuran cinco acorazados, cinco portaaviones, diecisiete cruceros, cuarenta contratorpederos, nueve cazaminas, doce torpederos, dieciocho submarinos, cinco barcos de escolta, cuatro de patrulla, etc.

### EXPLORADORES

Moscú.—Los rompehielos "Mormon" y "Tsymr" han llegado al puerto de Murmansk. En el muelle se habían congregado millares de trabajadores para saludar a los salvadores de las expediciones del Polo. Los sabios exploradores fueron recibidos con enorme entusiasmo.—Fabra.

### Los alemanes residentes en los E. U. no podrán pertenecer a determinadas organizaciones nazis

Berlín.—La agencia oficiosa alemana publica comunicado en el que declara que los alemanes residentes en los Estados Unidos no podrán pertenecer a la "Amerika Deutscher Volksbund" y "Amerika Deutscher Volksbund" y que todos aquellos que en la actualidad pertenecen a la organización deberán darse de baja inmediatamente.—Fabra.

Washington.—El embajador alemán ha transmitido al señor Hull el texto del comunicado publicado por la agencia oficiosa alemana, relativo a la prohibición dictada a los alemanes residentes en América, de pertenecer a la "Amerika Deutscher Volksbund" y otras similares.

Estas organizaciones de matriz nazi estaban sometidas a una investigación realizada por varios diputados americanos y el departamento de Estado había llamado recientemente la atención a Berlín sobre los manejos de los nazis en los Estados Unidos.—Fabra.

Washington.—La declaración oficial del Gobierno alemán, que prohíbe a los alemanes afiliarse a organizaciones nazis en América ha producido en los Estados Unidos una satisfacción muy moderada.

El texto de la comunicación está siendo estudiado detenidamente pues en él se habla de "súbditos alemanes" y en los círculos competentes se formulan la pregunta de si Hitler persistirá en apoyar a sociedades americanas integradas únicamente por alemanes naturalizados americanos.

En los círculos mencionados se espera que la gestión hecha ayer por el embajador alemán sea un primer paso hacia la normalización de relaciones germano-americanas.—Fabra.

Londres.—El redactor diplomático del "Daily Herald" dice que Chamberlain ha empezado ya a tener dificultades con la Bestia italiana

—Londres.—El redactor diplomático del "Daily Herald" dice que Chamberlain ha empezado ya a tener dificultades con la Bestia italiana y agrega: "Parece que la aceptación italiana de la nueva fórmula inglesa relativa a la retirada de voluntarios, no es absoluta. Comprende algunas cláusulas adicionales, entre ellas una en la que Mussolini exige el restablecimiento del control internacional en la frontera francoespañola. Naturalmente, Chamberlain está dispuesto a concederla, pero los franceses, que se dejaron ya engañar una vez, hoy más juiciosos, no quieren que se restablezca este control mientras los rebeldes reciban casi descaradamente municiones y aviones. Italianos y alemanes y piden que antes de restablecer el control cese por completo el abastecimiento de material y una retirada substancial".—Fabra.

### Los ajustes de salarios, en la Cámara francesa

París.—Continúan las dificultades alrededor del nuevo artículo octavo del Senado sobre los ajustes de salarios.

El señor Chautemps ha pedido a la Cámara que realice un esfuerzo conciliatorio a favor del texto redactado por el Senado, pero la Cámara considera que esa aceptación representaría una concesión excesiva al Senado y ha encargado a su Comisión del Trabajo la redacción de un nuevo texto.

En el seno de la Comisión, que se reunió durante la suspensión de la sesión de la Cámara, no pudo llegarse a un acuerdo sobre la nueva redacción del artículo octavo, por lo que los miembros de la misma acordaron dar cuenta de lo ocurrido a sus respectivos grupos.

Los representantes socialistas recibieron la misión de proponer un nuevo texto transaccional que necesita una cuarta lectura ante la Cámara y después de convocada la delegación de izquierdas y la reunión plenaria del grupo socialista.

Los comunistas acordaron no aceptar el texto modificado y dar validez por ahora al de la Cámara. La Comisión del Trabajo se reunió después de estas consultas.—Fabra.

### Conversaciones navales anglo-franco-norteamericanas ante la intransigencia nipona

Londres.—El día 10 comenzarán en el Foreign Office las conversaciones navales anglo-franco-norteamericanas motivadas por el carácter negativo de la contestación japonesa a las notas de las tres potencias sobre construcción de acorazados de más de treinta y cinco mil toneladas.

En los círculos bien informados se dice que los primeros contactos consistirán en un cambio de criterios y que en el caso de que una de las tres potencias desee invocar la cláusula de salvaguarda, inmediatamente comenzarán las conversaciones oficiales prescritas por el Tratado de 1936 entre estas tres potencias.—Fabra.

### Todo en secreto, como los traidores

Berlín.—La decisión anunciada en 20 de Febrero por Hitler de no realizar conversaciones diplomáticas más que por vía normal de intercambio de notas diplomáticas, significa—según se manifiesta en los círculos diplomáticos alemanes—la vuelta a los métodos de la diplomacia secreta.

En Berlín se deja suponer que esta resolución constituye una crítica de los métodos en vigor en las democracias, donde los periodistas se median frecuentemente en negociaciones que no pueden desenvolverse con resultado más que llevándose en secreto.—Fabra.

### Goering, en el paroxismo de la soberbia, sitúa a Alemania en plano invencible

Y con sin igual cinismo proclama que la aviación fascista es arma de paz

Berlín.—Con motivo del III aniversario de la creación del ejército aéreo alemán, Goering pronunció un discurso en el que dijo que la aviación alemana es ahora un arma de paz, pero que cuando la orden llegue será terrible.

—Tenemos—dijo—la seguridad de desafiar y vencer a todos los adversarios. Hay que estar dispuestos, incluso deseando la paz, a demostrar que desafiando a todos los enemigos esta aviación es invencible.—Fabra.

### Manifestación de representantes campesinos de la Alta Austria

Viena.—En Linz se ha celebrado una importante manifestación de representantes campesinos de la Alta Austria a favor de la independencia y soberanía austriaca.

El ministro de Agricultura pronunció un discurso, en el que dijo entre otras cosas: "Los campesinos austriacos no bajan a menudo a la calle, pero en caso necesario saldrán para afirmar que Austria debe permanecer libre e independiente."

La manifestación terminó votándose una moción de confianza y lealtad hacia Schuschnigg, al que el ministro de Agricultura calificó de "austriaco de una fidelidad sin igual".—Fabra.

### Un Papús de camelo

Bolonia.—El brasileño Cadramer, que impresionaba a los públicos haciéndoles creer que pasaba semanas enteras encerrado en una urna sin tomar alimentos, ha sido detenido, por haberse comprobado que durante la noche era alimentado con galletas por su secretario.

Ha sido condenado a dos años y tres meses de cárcel.

El secretario ha sido condenado a dieciocho meses.

Al escuchar la sentencia, Cadramer se desmayó.—Fabra.

### ¡Que los maten!

Viena.—La jornada alemana organizada por los nazis de Linz, que debía celebrarse durante esta semana, ha sido suspendida.—Fabra.

Berlín.—En esta capital se guarda gran reserva sobre la situación en Austria, especialmente en lo que se refiere a la jornada alemana de Linz.

Los periódicos publican todo el programa de dicha jornada, a pesar de la prohibición.—Fabra.

Viena.—La prohibición de celebrar la "jornada alemana" que proyectaban los nazis de Linz, ha decepcionado a estos elementos y declaran que van a apelar contra esta decisión, aunque en los círculos bien informados se asegura que no tendrán el menor éxito, puesto que la decisión ha sido tomada por el Gobierno federal.—Fabra.

### Austria, Hungría, política y religión

Viena.—En relación con el viaje a Viena del señor De Kanya, se declara que las razones para el contacto entre los dirigentes austriacos y los húngaros es el paralelismo en la situación interior de ambos países, especialmente la idea nacional cristiana del Gobierno húngaro y los esfuerzos del Gobierno para colaborar con la oposición.—Fabra.

### Subasta de cartas cruzadas entre Napoleón y el mariscal Berthier

Londres.—En el Salón Sotheby ha sido subastada en 2.479 libras esterlinas una importante colección de cartas cruzadas entre Napoleón y el mariscal Berthier.

Esta correspondencia se refería sobre todo a la delicada misión confiada por el emperador al mariscal durante su embajada extraordinaria en Viena para pedir la mano de María Luisa y también comunicándole sus planes para la invasión de Inglaterra y las razones que le obligaron a no llevarla a cabo.

Muchas de estas cartas serán entregadas a Francia por la casa Maggs, que ha adquirido las más interesantes.—Fabra.

### Extensión de una huelga

Londres.—La huelga declarada ayer por los carpinteros de las obras de la Exposición Imperial de Glasgow se ha extendido hoy a sus compañeros plomeros.

Aunque el número de éstos no es muy elevado, sin embargo, la índole de sus trabajos hace más importante esta huelga.

Las organizaciones sindicales afectadas por el movimiento han entablado negociaciones. En caso de que estos trabajos sufran entorpecimientos, es muy probable que tenga que ser retrasada la fecha de inauguración de la citada Exposición.—Fabra.

### Bulgaria y los países balcánicos

Ankara.—Al clausurarse la reunión del Consejo de la Entente balcánica, el señor Metaxas, presidente del Consejo griego, recibió al ministro de Bulgaria, a quien dio cuenta de los puntos principales del comunicado oficial de la Conferencia, para que lo comunicara, antes de su publicación, al Gobierno búlgaro.

En los círculos políticos se estima que ello subraya la importancia que conceden los países balcánicos a la eventual participación de Bulgaria.—Fabra.

### Fallecimiento de un ex ministro

Varsovia.—Ha fallecido el ex presidente del Consejo y ex ministro de Hacienda, profesor Wladyslaw Graski. Fue el que estableció el año 1923 la moneda polaca, convirtiendo los marcos polacos en zlotys.—Fabra.

### GANGSTERS

Nueva York.—Ha sido raptado el hijo del abogado neoyorkino Levin. Desapareció el jueves pasado cuando se dirigía al colegio.

El padre ha declarado que ha recibido una petición de rescate de 60.000 dólares.—Fabra.

**Olympia**  
Segunda semana de formidable éxito  
**VIVA LA MARINA!!**  
Por Dick Powell y Ruby Keeler  
Habla en español  
¡Un bombardeo de careadas!...  
¡Un cargamento de emociones!...  
¡Una salva de juventud y optimismo!...  
¡Alístate como espectador a este brillante desfile de la Armada...  
y luego pedirá su reenganche!

ESTILOGRAFICAS MUY BIEN CRUMIERE

ARCHIVOS ESTATALES

# Más información nacional

## Han empezado a retirarse de la circulación los bonos y vales lanzados por particulares en sustitución de moneda fraccionaria

Barcelona. — Como consecuencia de las recientes disposiciones dictadas por el Ministerio de Hacienda, se ha empezado a retirarse la circulación los bonos y vales que lanzaron corporaciones y entidades particulares en sustitución de la moneda fraccionaria que escaseaba.

Desde hoy, en Barcelona, como consecuencia de no admitir la Banca ni el Ministerio otra moneda fraccionaria que la dispuesta, se ha restringido normamen-

te la circulación de aquellos bonos y vales.

Interrogado sobre la cuestión un funcionario del Ministerio de Hacienda, ha dicho que el problema no es achacable al Estado, que dio un plazo para retirar aquellos bonos, que fue ampliado. Esto aparte, la Banca internacional cantea todo el papel que se le presente de la Generalidad y del Ayuntamiento.

Desde hoy circulan los móviles y de correo pegados en los cartoncitos.

## Está bien la adhesión de los intelectuales al Gobierno, pero mejor estaría que se hubiesen adherido algunos profesores sin salir de España

Barcelona. — El manifiesto de adhesión al Gobierno que a consecuencia de la elocución del presidente Negrín han dado los honores de ciencia, apenas conocido, ha empezado a tener gran repercusión.

Jacinto Benavente se ha adherido por teléfono desde Valencia; Pío del Río Ortega, continuador de la obra de Cajal, que se encuentra trabajando en la Universidad de Oxford invitado por el claustro de la misma, telegrafía: "Siempre con la República y el Gobierno. Unome quienes reiteran su adhesión y seguridad triunfo".

El poeta Juan Ramón Giménez se ha adherido desde La Habana con el siguiente cablegrama: "Adherirme fervorosamente manifiesto intelectuales". Igualmente se han adherido por telegrama desde París, el pintor Picasso, el escritor José Bergamín, el escultor Victorio Macho y Juan Miró y Juan Larrea, que representan en la actualidad a la capital francesa a la moderna pintura y poesía españolas.

También desde Massachusetts (Estados Unidos) se ha adherido el profesor Juan Salinas, con el siguiente despacho: "Ruego una firma manifiesto intelectuales. En esta como en todas ocasiones deseo afirmar y reiterar mi firme adhesión a la República española, considerándome honrado estar lado ustedes."

Igualmente desde los Estados Unidos se ha adherido el profesor Américo Castro, y desde Inglaterra lo ha hecho el profesor José Val, que desempeña una cátedra en la Universidad de Cambridge.

Entre las últimas adhesiones recibidas por el ministro de Instrucción al referido Manifiesto de los intelectuales, figuran del profesor Jorge Rubio, director de la Biblioteca de Cataluña; del también profesor Manuel Gil, del Centro de Estudios Históricos; del profesor Francisco Vera, el radiólogo doctor Téllez y de los escritores Francisco Villanueva y Gonzalo de Reparaz.

### DESIGNACION

Barcelona. — En el "Diario Oficial" se designa representante del Ministerio de Hacienda en el Comité Central de Hacienda, al jefe de la Dirección de Abastos, don Mariano Rojo.

### Registros y detenciones

Barcelona. — La policía ha efectuado un registro en Castellar de los Valles, encontrando tres jarras de barro que habían sido enterradas hace tiempo que contenían 33.030 pesetas en monedas de cinco pesetas y valores por valor de 132.250 pesetas.

Como consecuencia de este registro, fueron detenidos José Perth y Cecilio Robert.

### Parlamentarios franceses en Barcelona

Barcelona. — A última hora de la tarde llegaron los parlamentarios franceses que vienen a visitar los frentes.

Después de un breve descanso, continuarán su viaje a Valencia y Madrid.

## Los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia comprendidos en la movilización decretada, deberán incorporarse a filas

Barcelona. — El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional publica la siguiente circular:

"A propuesta del ministro de la Gobernación y orden ministerial de 20 de Enero de 1932, se dispuso que se retrasara la incorporación a filas de los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia que figuraban en relación adjunta a dicha orden.

## El Embajador de México en España, visita la Escuela de Aprendizaje de la Generalidad

Barcelona. — Hoy visitó la Escuela de Aprendizaje de la Generalidad el embajador de México en España, don Adalberto Tejeda, acompañado de su hija, señorita María Luisa; el consul general de México, Alejandro Maganda, y una representación de los Amigos de México, que fueron recibidos por el director de la Escuela, don José Aleu, en unión de algunos elementos del Patronato y profesorado.

El señor Tejeda recorrió las diversas dependencias de la Escuela y asistió a una demostración de cultura física en la que participaron todos los escolares. Al terminar, el niño Angel Esquivel, en re-

## Juicio sumarísimo por abandono de servicio

Lérida. — En el salón de actos de la Comandancia Militar se ha visto un juicio sumarísimo en la causa instruida contra el capitán del batallón de Construcción número 3 José Segura, por abandono de servicio.

Actuaba el Tribunal permanente de Justicia militar del Ejército del Este.

De las actuaciones resulta que el procesado se ausentó sin permiso de sus jefes y abandonando el servicio se dirigió a Barcelona, de donde no regresó hasta transcurridos cinco días.

El fiscal calificó los hechos de abandono de destino y solicitó se le impusiera la pena de 30 años de internamiento en campo de trabajo.

## Prensa madrileña

Juicios de Prensa:

"Informaciones" sobre el discurso del presidente Cárdenas, dice: "No es un idealista exaltado; no es un utópico empedernido; no es un demagogo inconsistente el que emite esas palabras; es el constructor genial de un gran pueblo libre, y es el que tiene en su nación el poder en la mano. En él no hablan el gobernante imperalista ni el político ambicioso, sino el hombre que se expresa en nuestro recio y sonoro idioma castellano con una gran voz esencialmente humana".

"Claridad", acerca de la reunión de directivos de la Casa del Pueblo, dice: "Los compañeros delegados de la Ejecutiva, la Ejecutiva toda por boca de ellos, expresan ante las directivas la visión amplia, de conjunto, que es función natural de los organismos nacionales. Las líneas generales de lo que han de decir ya son conocidas por sus manifestaciones recientes en "Claridad" y por los acuerdos de la Ejecutiva, hechos públicos anteriormente. No hemos de repetirlos, sino remitir a su lectura y meditación".

"El Sindicalista" resalta las imperfecciones que se observan en algunos organismos y escribe: "Se habla de cordialidad y no se sienten por quienes día tras día de ella hablan. Mañana, una vez triunfado del enemigo, España será la que el pueblo desea. Ahora, a trabajar".

"Mundo Obrero" repite sus argumentos en torno a las reuniones de la Casa del Pueblo y después dice:

"He aquí trazadas las líneas generales de la forma en que los Sindicatos de Madrid afectos a la U. G. T. pueden responder al llamamiento del jefe del Gobierno; pero no sería completa la obra si al mismo tiempo no se llevara a cabo la necesaria ligazón por medio de un Comité de enlace con los Sindicatos madrileños de la C. N. T."

Habiendo desaparecido a juicio del ministro proponente las circunstancias que motivaban la orden referida, queda esta sin efecto, disponiéndose que todos los movilizados comprendidos en la citada relación se incorporen a los centros de reclutamiento, instrucción y movilización que les correspondan antes del 1.º de Abril próximo."

presentación de sus compañeros, pronunció unas palabras de agradecimiento a los representantes de México.

A continuación, y a ruego de los niños, el señor López Maganda, en nombre del embajador y suyo propio, agradeció el homenaje infantil en un sentido discurso. El señor Maganda fue ovacionado por los niños y niñas. Dos de éstas entregaron un ramo de flores a la señorita Tejeda.

El embajador de México felicitó al director de la Escuela, señor Aleu, y los alumnos acompañaron a los visitantes hasta la calle con una curiosa ovación.

## Servicio de Librería del Comité Regional de Levante

	Pesetas
ELISEO RECLUS:	
"El Arroyo".....	3
"El Océano".....	3
"Nieves, Ríos y Lagos".....	3
"La Atmósfera".....	3
"La Montaña".....	3
"Mis Exploraciones en América".....	3
"La Vida en la Tierra".....	3
"Nuestro Planeta".....	3
"Las Fuerzas Subterráneas".....	3
"Evolución y Revolución".....	15
MAURO BAJAJIERRA:	
"Crónicas del frente de Madrid".....	4
C. N. de la C. N. T.:	
"De Julio a Julio".....	4
C. BERNINI:	
"Mussolini a la Conquista de las Baleares".....	4
ALARDO PRATS:	
"Vanguardia y Retaguardia de Aragón".....	23
A. SOUCHI:	
"Entre campesinos de Aragón".....	17
E. ZOLA:	
"La caída del Abate Mouret" (3 tomos en tola).....	8
A. del VALLE:	
"Por el Camino".....	3
PALMIRO MARBA:	
"Origen y desarrollo del movimiento Sindicalista en España".....	49
GASTÓN LEVAL:	
"Precisiones sobre el Anarquismo".....	43
FEDERICO URALES:	
"Los Grandes Delinquentes".....	1
"Los Hijos del Amor".....	25
"Sembrando Flores".....	13
"Mi Don Quijote" (2 tomos).....	5
"La Evolución de la Filosofía en España" (2 tomos).....	5
GEORGE BRANDES:	
"Las grandes corrientes de la Literatura en el siglo XIX" (3 tomos).....	8
DIEGO A. de SANTILLAN:	
"El Organismo Económico de la Revolución".....	39
B. BEJARANO:	
"Turistas en España".....	23
V. MARGUERITE:	
"El Aborto de la S. D. N.".....	5
A. TCHERKOV:	
"Alma Bura".....	5
JUAN PEIRO:	
"Peril a la Retaguardia".....	3
C. N. T.:	
"Apuntes Históricos de la Revolución Española".....	6
CARLOS MALATO:	
"Los Deportados".....	3
PANAIT ISTRAITI:	
"Kyra Kyralina".....	5
"Nerransula".....	2
"Los Cardos del Bargán".....	2
N. TARASSANOV:	
"El Proletariado ante el sexo".....	20
GONZALO DE REPARAZ:	
"La Tragedia Ibérica".....	4
C. MARX:	
"El Capital".....	5
F. MARTI IBAREZ:	
"Obra".....	4
R. ROCKER:	
"El Nacionalismo".....	30
ALEJANDRO BEREMAN:	
"A B C del Comunismo Libertario".....	4
M. ANA de GRACIA:	
"Secretos del Convento".....	25
A. KOLONTAY:	
"La Mujer nueva y la Moral sexual".....	3
R. ROCKER:	
"Ideología y táctica del proletariado moderno".....	3
EDWR BELAMY:	
"El año 2000".....	4
F. FERRER GUARDIA:	
"La Escuela Moderna".....	3
ELLEN KEY:	
"Amor y Matrimonio".....	4
Dr. G. HARDY:	
"El exceso de población y el problema sexual".....	12
"Medios para evitar el embarazo".....	5
M. BAKOUNINE:	
"Dios y el Estado".....	3
H. SPENCER:	
"Educación intelectual, moral y física".....	4
MAXIMO GORKI:	
"La transformación social en Rusia".....	4
Dr. MAYOUX:	
"La Educación sexual de los jóvenes".....	4
H. NOJA RUIZ:	
"Labor Constructiva en el Campo".....	4
"Un puente sobre el abismo".....	4
"Como el Caballo de Atila".....	4
Insignias Confederales (huecas).....	4
Idem idem (macizas).....	4
Idem idem (macizas), con botón.....	4
Folleto ediciones "Revista Blanca", varios títulos.....	4
Folleto colección hoy y mañana.....	4
C. R. del T. de L.:	
Mapa Regional.....	4
Actas del Congreso Regional de Sindicatos celebrado los días 15, 16, 17, 18 y 19 de Julio de 1931 en Alicante.....	4
PEDIDOS A	
COMITE REGIONAL DE LEVANTE (SECCION PROPAGANDA)	
Grabador Esteve, 4, Valencia	

## Un orden del Ministerio de Defensa

Barcelona. — El ministro de Defensa Nacional ha dictado la siguiente orden:

"Simultáneamente se han recibido en el Ministerio de Defensa Nacional escritos de sacerdotes católicos y de pastores protestantes que, comprendidos en los llamamientos últimamente movilizados, y queriendo cumplir los deberes que la ley les impone, suplican se les desine a servicios militares en los frentes, aunque con el mismo riesgo de los demás soldados, no hayan de empuñar armas mortíferas.

Entre estos casos merece citarse el muy singular de dos carmelitas, a quienes los facciosos enrolaron en el Tercio extranjero para obligarles a pelear en vanguardia contra nosotros, esperando ahora dichos frailes, al pasarse a nuestras filas, que no se les dé igual trato y se les respeten sus votos religiosos.

Teniendo en cuenta las circunstancias de nuestra guerra y bajo el deseo de no violentar la conciencia de quienes se hayan consagrado a cualquiera religión, vengo en disponer lo siguiente:

Los centros de reclutamiento, movilización e instrucción destinados a servicios de Sanidad a quienes prueben su condición de religiosos, sea cualquiera la religión profesada."

## Boda de dos esposos gráficos

Madrid. — El domingo último, en el Juzgado municipal de Chamberí se celebraron las bodas de los hijos del fotógrafo Alfonso. Ligeramente se verificó la ceremonia de enlace de José Alfonso Parra y Conchita Tovar Rodríguez, la del fallecido caricaturista. Seguramente se efectuó el enlace de Alfonso con Isabel Portela Estañola. La concurrencia fue numerosísima.

AVISO IMPORTANTE

A los Comités Regionales

Nos comunica el Comité Nacional, que el pleno Nacional de Regionales, que se debía celebrar el día 5 de Marzo, queda aplazado para celebrarlo el día 10 del mismo mes.

Lo que hacemos público para conocimiento de las Regionales de Andalucía, Extremadura, Centro y Levante.

Quinta lista de aportaciones pro monumento a Durruti

- Suma anterior, 105.987/35 pesetas. Agrupación Móvil de Artillería. Cuerpo de Ejército, Grupo Artillería, Plana Mayor: Fernando Díez Argüelles, 100 pesetas; Antonio Grandá Medialdea, 5; Juan Antonio Rico Blázquez, 5; Rafael Armuña Recuerdo, 10; Quintana Pérez, 5; Andrés Peinado Ramos, 5; Carlos Cortés Molinero, 5; Castor Varela, 5; Gabriel Gordo Espino, 5; Aquilino Cantalapiedra, 5; Tomás Rodríguez Ortega, 5; María Lols Figuera, 5; Cándido García Martínez, 5; Carlos Jiménez Margalejo, 5; Tercera Batería del Grupo Argüelles; Saturnino Mateo Yegara, 10; Manuel Bermejo Martín, 10; Alfonso Gallegos Vázquez, 10; Joaquín Grandá Medialdea, 10; Francisco López Gavirondo, 15; Francisco Medina Piñeda, 15; Joaquín Correcher Jover, 10; Manuel Rico Blázquez, 20; Manuel Martínez Nevado, 20; Manuel Pérez de Cidiz, 5; Luciano Alcázar Febrel, 5; José Pérez Pérez, 15; Eduardo Benítez Pérez, 5; Florencio Moreno, 15; Manuel Fernández González, 10; José Peralla Peinado, 50; Antonio Montero Vallejo, 10; José Armandraut, 15; Felipe Blanco Sánchez, 10; Angel Bolox Toribio, 10; Antonio Garrido García, 10; Eliseo Gil Rovilla, 10; Ramón Gutiérrez Orasio, 10; Tomás Martínez Lorenzo, 10; Manuel Carmena Díez, 15; Manuel Santiago López, 10; Angel Lorente Provencio, 5; Joaquín Murciano Martínez, 25; Fernando Balfagón Pollán, 10; Eudencio J. Helguera, 25; Bonifacio Fresnillo Peña, 1; Aquilino Rada García, 5; José Marcos Martínez, 5; Jerónimo Navarro Martínez, 5; Segundo Gamo Menéndez, 5; Antonio Gamo Menéndez, 5; Pedro de Blas Martín, 5; José Gómez San José, 10; Félix Liado, 5; Ramón Vela, 5; Partido Republicano Democrático Federal, 100; Personal del Hospital Militar número 22, de Madrid, detallado a continuación:

- Carmen Alvarez Rodriguez, 5; Pilar López Hevia, 10; Dolores Moreno, 10; Felicidad Sáez Hernández, 10; María de la Concepción Quintana, 5; Tomasa Sánchez Rodríguez, 5; María de la Concepción Galtán Muñoz, 5; María Fernández Contreras, 5; María Fernández Martín, 5; Margarita Gutiérrez Corral, 5; Sabina Pulido Sánchez, 5; Carmen López Cansino, 5; Alfonso Montero Cerradas, 5; Basilia Pérez Balderas, 5; Carola Pérez Alvarez, 5; Cecilia de Pablo Melón, 5; Mercedes Gómez Martínez, 5; Ramón Miralles Benítez, 10; Tomás Páñez Pozuelo, 5; Baltasar Jiménez Sierra, 5; Bernardo Rodríguez Letamendi, 5; Vicente Pedroche Alcalde, 10; Guillermo Tordesillas Torres, 5; Marcelino López García, 10; Generosa Iglesias Pérez, 5; Patricia Peces López, 12/50; Manuel Menéndez Menéndez, 10; Salvador Sánchez Rodríguez, 25; Carmen Cano García, 5; Nieves Castellanos Castro, 5; José Gálvez Rituerto, 10; Elena Carretero Hernández, 5; Carmen Cueje Dorado, 5; Isabel Hernández Martínez, 5; Ana María Rodero Crespo, 5; Carmen Gálvez López, 5; Antonia Landeras Ruiz, 5; Josefa Postigo López, 5; Teodora Paje García, 5; Lucía Saugar Saugar, 5; Emilia de la Torre Herrera, 5; Juliana Gallego García, 5; Un Compañero, 50; Antonia Redondo, 5; Sabino Pedroche Martín, 5; Elías Gimeno Poderoso, 20; Augusto Fernández Palacios, 25; Manuel González Rodríguez, 8; Francisco Rioja, 2/50; Comité del Sector número 1 de Comisiones de Casas, de Madrid, 100; Francisca Leirado, 5; Manuel Rodríguez, 2/50; Alella Blanco, 2/50; Máximo López, 5; Nieves López, 5; José González, "Bar Solera", 400; Felipa Bueno, 15 pesetas.

Suma y sigue: 107.640/35 pesetas. Leed FRAGUA SOCIAL

FRONTON VALENCIANO ROY A LAS 3'30 DE LA TARDE GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

RIALTO Warner Bros First National Films presenta La tragedia de LOUIS PASTEUR Hablada en español Una película tan grande como el hombre que inmortaliza. Tan heroica como el hombre que sacrificó el amor y desafió la muerte misma para rescatar a las mujeres de un reino invisible de terror.

Del Extranjero

CHINA Y JAPON

Sigue la barbarie

Tokio.—Se anuncia que los japoneses han llegado al río Amarillo, apoderándose de Chang Tú, en la frontera Oeste del Chanst.—Fabra.

Shanghai.—La policía de la Concesión Internacional ha detenido a un "coolie" portador de dos manos cortadas que debía arrojar ante la puerta de dos periódicos chinos contra los cuales se cometieron recientemente algunos atentados debido a su campaña anti-japonesa.—Fabra.

¡Mira qué monos!

Belgrado.—Ha fondeado en el puerto de Dubrovnik el crucero alemán "Emden" con los alumnos de la Academia alemana de marina de guerra, que realizan un crucero por el Mediterráneo.—Fabra

UN FASCISTA MENOS

Ha muerto D'Annunzio

Roma.—A las ocho de la noche ha fallecido el poeta Gabriel D'Annunzio, a consecuencia de una angina de pecho.—Fabra.

Reconciliación y arbitraje

París.—En la sesión de esta tarde de la Cámara se desarrolló un debate sobre el proyecto de reconciliación y arbitraje, que dió origen a que el Gobierno combatiese una enmienda al mismo. Se produjo una votación, y la enmienda fué rechazada por ciento setenta y ocho votos contra sesenta y ocho.—Fabra.

Cómo miente el Japón

Moscú.—La agencia Tass desmiente categóricamente una información de origen japonés, según la cual destacamentos y aviones soviéticos habían realizado incursiones en territorio manchú durante los días 26 y 27 de Febrero. Dice que, por el contrario, en esas mismas fechas, aviones japoneses violaron por tres veces sobre territorio soviético.—Fabra.

Del italianismo inglés

Londres.—El embajador de Gran Bretaña en Roma ha sido recibido esta mañana por Chamberlain. Lord Perth ha celebrado además conversaciones con Halifax y los peritos del Foreign Office relativas a las negociaciones anglo-italianas que se iniciarán a principio de la próxima semana.—Fabra.

Polémicas y afirmaciones

(VIENE DE LA PAGINA 1)

cerca de Mussolini para que se "termine" la intervención en España; en fin, en la defección del "premier" británico los asuntos españoles no pueden servir de piedra de toque para nadie. ¡No importa! "El Mercantil" prevé un viraje del ilustre lord y se apresura a tranquilizar a sus lectores. ¿Cómo no? ¡No faltaba más! ¿No existe un segundo sintoma, también muy "soberbio"? ¡El "Times" publica "un amplio extracto" del discurso del jefe del Gobierno español! ¿Qué le parece esto al lector, en plan de síntomas de un próximo viraje de Mr. Chamberlain, benéfico para nosotros? ¿De quién quiere burlarse "El Mercantil"? ¿Comprende lo que dice? Así, pues, sus redactores no conocen el alcance y la magnitud usuales de la información de los diarios ingleses en general, y del "Times" en particular. Pero ¿ha pensado "El Mercantil" en serio que un diario como "Times" iba a pasar en silencio un discurso de tanta actualidad política como el del doctor Negrín? El "Times" da un "amplio extracto", y "El Mercantil" entrevé como consecuencia de aquel "soberbio sintoma" un viraje del Gobierno de Mr. Chamberlain. Decididamente, los señores van demasiado lejos con sus bromas. Como la locura de Hamlet, este humorístico obedece a un sistema. Y el sistema es: echar humo, enturbiar las aguas, desfigurar la realidad que no encaja en la "ideología" de aquel "soberbio" "republicanismo de izquierdas".

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rumbal. 6 tarde y 10 noche: Mancha que limpia, grandioso éxito.

APOLO.—Grandes funciones de variedades selectas. Hoy y todos los días, gran éxito de Teresita Martín, Dorita Martínez, Rosarito Guerra, Pepita Ruiz, Mary Loren, Josephine Wells, Willy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La super revista Las Poetas. Exito enorme de presentación. Alarde de gracia y fantasía.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Los charneros, grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SERRANO

Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.

Miércoles, 6 tarde Katuska Por Trujillo, Navaión, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Ferrí 10 noche

Los de Aragón Por Raga, Navaión, Gujjarro, Esquefa, Baraja y Villasante 10 noche

La Corte de Faraón Exito clamoroso de esta compañía

SECCION CINES

Sesión continua de 4'30 a 12

RIALTO.—Segunda semana de La tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni.

OLYMPIA.—Segunda semana de gran éxito de ¡Viva la marina!, en español, por Dick Powell y Ruby Keeler.

CAPITOL.—Segunda semana de Suzy, hablada en español, por Jean Harlow, Franchot Tone y Gary Grant.

TERIS.—La diosa del fuego y la pequeña coronela, en español, por Shirley Temple.

SUIZO.—Abdul Hamid (El sultán maldito) y La hija del penal, en español.

GRAN TEATRO.—Carita de ángel y Hombre de las dos caras, en español.

GRAN VIA.—Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman, completando otros asuntos cortos.

METROPOL.—Suicidate con música, en español, y Catalina de Rusia, por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo).

AVENIDA.—Cazadores de estrellas y Dama por un día, en español.

GOYA.—Una noche de amor y Aguijas heroicas, en español.

PALACIO.—El capitán Blood, en español, completando otros asuntos cortos.

POPULAR.—El capitán odia al mar y En busca de una canción, en español.

MUSEO.—Caballero por un día y Rumba, en español.

IDEAL.—La mundana, en español, y Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

ROYAL.—La ley de la frontera y Una aventura oriental, en español.

MUNDIAL.—La isla del misterio y Batacón, en español.

VALENCIA.—La madrecita, por Francisca Gaal, y Su vida privada, por Kay Francis, en español.

JERUSALEN.—Cargamento salvaje y Diego Corrientes, en español.

GINER.—El neófito, por "Bocazas", y Crisis mundial, en español.

LIRICO Sesión desde las 4'30 a las 12 Falsedad del billete falso Variedad musical Pieles rojas, dibujos animados Estreno de

Rosas negras Un grito de libertad, por Lylian Harvey y Willy Fritz. Grandiosa película basada en un episodio revolucionario de Finlandia, altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Es la mejor producción, en su clase, de la temporada actual

DORE Sesión continua desde las 4'30 a 12

Corazones rotos por Katharine Hepburn y Charles Bayer

El secreto de vivir superproducción en español, por Gary Cooper y Jean Arthur

SOROLLA Sesión continua de 4'30 a 12 noche

Hoy, escogido programa La grandiosa película, hablada en español.

Barrios bajos por José Telmo, Rosita de Cabo y José Baviera, con música de Dotras Vila

La preciosa película, en inglés. Arlette y sus papás con Jules Berry y Clemort Terminando con el chispeante dibujo: PIRATERIAS

FUENTANA ROSA Sesión continua de 4'30 a 12 noche

Fantástico programa Momentos de España núm. 1 Reportaje de actualidad Museo de risa, graciosos dibujos

El monstruo al acecho emocionante comedia dramática, por la deliciosa Jean Parker, en español

La maravillosa superproducción de gran espectáculo.

Cleopatra La obra cumbre de Cecil B. de Mille, de inolvidable recuerdo, por Claudette Colbert, Warren William y Henry Wilcoxon, en español

Circo España INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS

Ultima y definitiva semana. Exito de la compañía con sus arriesgados trabajos. Los saladísimos clowns Poppy y Tito representando la unión de toda la compañía, la divertida pantomima "Una corrida de toros", en la que toma parte la aplaudida estrella de cantos regionales Paquita Linares. No dejen de verlo en el Circo España, todos los días, 6 tarde y 10 noche. Mañana jueves, matiné infantil con regalo de juguetes por sorteo a los niños.

OBREROS: Leed "FRAGUA SOCIAL"

Capitol Segunda semana de formidable éxito JEAN HARLOW, FRANCHOT TONE y GARY GRANT. SUZY Dialogada en castellano Con LEWIS STONE y BENITA HUME. La última creación de la matrograda e inolvidable JEAN HARLOW. Dos hombres en su vida... dos amores en su corazón... y un drama de amor y guerra ante un alma exquisita de mujer... en el París azaroso de la Gran Guerra.



## CULTURA

En los contados ratos que las armas emudecían, si te tocaba libre de servicio, o estabas de descanso, porque te habían relevado del puesto del parapeto, sacabas de un bolsillo la "cartilla" para volver a repasar las letras aprendidas. Y buscabas al camarada encargado de la misión cultural, para que "te tomase la lección" y te enseñase más letras, que, una vez conocidas pasaban a ser como unas amigas para tí.

Cuando una vez conocidas todas, las empezaste a escribir, sueltas primero; por sílabas luego; y por palabras después; te reías, ingenuamente, pero con hondo contento, de saber en posesión del secreto de la escritura, y la lectura, que no era, que no fué, tan difícil de conseguir, como tú creíste que fuera.

Aquel día, tu compañero y maestro, cándote cariñosamente una palmada en el hombro te afirmó: —Muehacho: Enhorabuena. Ya sabes escribir. Y leer. ¡Ya eres un hombre!

—Un hombre?... Ahora, sí; ahora tú mismo te sabrás "distinto" a lo que fuiste antes; y más, mucho más de lo que fuiste. "Un hombre"... Y sentiste un noble y honroso orgullo; como si te hubiesen prendido en el pecho, sobre el corazón, una condecoración, preciada por lo preciada, por haber sido el héroe de una batalla rematada en victoria. Así era, efectivamente. Y viste a la incultura, con armas de voluntad y de constancia.

Podiste un pliego de papel, para escribir una carta. Temblaste cuando pusiste sobre el pliego la pluma mojada en tinta; y, conteniendo hasta la respiración, fueron saliendo las letras de los puntos de la pluma; letras grandes, inseguras, torcidas, imperfectas; pero que sabías decir: "Querida madre"

Y luego, como lo más importante, lo que tanto ansiaste poder decir: "Soy yo mismo" quien te escribo"... Y al terminar — sudores te costó escribir, pero ya estaba: — ¡Madre: Ya sé leer y escribir!... ¡Ya soy un hombre!... ¡Un hombre! Tan hombre, que al decirlo, al deletrearlo, al escribirlo en el papel, ¡con el revés de la mano te tuviste que limpiar unas lágrimas que se asomaron a tus ojos, como

## ¿Cuándo volveremos a ser nosotros mismos?

Por AVELINO G. MALLADA

En esta guerra civil está rehaciéndose el pueblo español. Está recuperándose.

No somos de los que creemos en nuestro desplazamiento. Hemos sido lo que pudimos ser, y nada más que eso. Hasta ahora, pese a nuestro orgullo, jamás fuimos pueblo prócer.

Estupidez grande es hablar en absoluto; claro que existimos en el pasado, fuimos algo, sobre todo en un sentido negativo. Pero en el concierto de los pueblos siempre fuimos del coro.

Traductores, adaptadores; colonia o provincia. Campo de batalla de los extraños.

¿Será por ahí donde nos viene tanto partidismo? Siempre estuvimos entregados al afán de tomar partido por alguien o algo de fuera. Sin embargo en nosotros, en nuestra entraña, tenemos tanta vitalidad, que lo extraño por más que nos agitó, convulsionó, diríamos mejor, no nos ha matado; pero nos neutralizó.

No parecemos tener historia; somos campo histórico de los otros.

En lo más antiguo los hombres del Sur empujaban hacia los nulos que se retiraban al Norte las hordas de los autóctonos. Del Sahara, tierra que moría, llegaban a nuestra tierra que se deshelaba pueblos ya formados. Por nuestra Península fueron y vinieron "pararon" oleadas humanas. Acaso por ser tierra final; acaso por su aspereza y aislamiento, los que se enraizaron, si tuvieron una individualidad, la soterraron obstinadamente.

Para la acción se entregaron

un desbordamiento de tu felicidad!

Pero, ¡...! —soltaste una palabra gorda y rotunda—, ¡estoy llorando!... ¿Yo?, ¿yo?... ¡Y acabo de decir que soy "un hombre"!

Puedes proclamarlo en alta voz. Eres un hombre; muy hombre. Esas lágrimas que has vertido sobre tu primera carta, lo acaban de atestiguar. Esas lágrimas te honran...

EL MERITORIO

## Perspectivas internacionales

Hay, como si dijéramos, mucha Alemania en el aire. Mientras Mussolini distrae la opinión pública y suministra sensaciones a los rotativos del reportaje político, su compinche teutónico va en busca de cosas más substanciales. Ni el uno ni el otro pueden esperar. Pero Mussolini, por ser el más débil, encuentra más "comprensión" en las esferas del imperialismo "democrático". Los fascistas del bando opuesto están ahora completamente dominados por la ilusión de poder comprarlo con toda su furia homicida—y ello suaviza el lenguaje de la City y los gestos de Mr. Chamberlain—. Con Hitler esta ilusión ya no vale. Este, por ser más robusto y duradero, se ve obligado a emplear procedimientos más fuertes. Mendigando, el nacionalsocialismo no conseguirá nada; los más desalmados aventureros del régimen pardo han comprendido esto hace tiempo. Por lo tanto, ellos dejan al "duce" la política de la mano tendida. Mientras tanto ellos emplean con particular insistencia el sistema de la amenaza grosera.

Aquí está Goering para demostrarlo con toda claridad. Goering no es hombre de claroscuros. Su costumbre es decirlo todo a todos y con la máxima grosería. ¡Qué le vamos a hacer! Es una especialidad de la casa. El lenguaje de Hitler, que en realidad funciona como dictador plenipotenciario al lado del dictador oficial—ha desalojado a Schacht del Ministerio de Hacienda para concentrar en sus propias manos el alto mando de la economía alemana—. Al propio tiempo ha logrado conservar la independencia del Ejército del Aire en el marco de la Reichswehr, mientras el "Fuehrer" mandaba a paseo a Fritsch y Blomberg y proclamaba su jefatura nominal en los medios nuevos del militarismo alemán. Goering queda dictador del aire y tiene, por lo tanto, a su disposición el elemento más importante del poderío bélico del tercer Reich. Aviación: arma de sorpresas, de agresiones rápidas, de decisiones bruscas... El incendio del Reichstag sabe por qué se queda con ella. Emplea la temporada de los aventureros. Sus acciones nunca estaban tan en boga como actualmente. Y Goering disfruta de la importancia que le otorga un mundo tembloroso e indeciso.

Fodetas imaginarnos qué clase de discurso ha pronunciado este energúmeno en Berlín, con motivo del III aniversario de la creación del Ejército aéreo alemán. No cambia la Alemania de los bandoleros del imperialismo. Otra vez está dispuesta a "desafiar y a vencer a todos los adversarios". Ya está "segura" de sí misma. Ya no teme a nadie. Y Goering lanza la consigna: "Hay que estar dispuestos a demostrar qué desafiando a todos los enemigos esta aviación es invencible." Con más desfachatez, nunca ha sido provocada Europa. Se ve que Goering, efectivamente, está perdiendo los estribos y necesita un cataclismo inmediato, cueste lo que cueste y ocurra lo que ocurra. Así, pues, mientras el energúmeno está ya amenazando abiertamente a todo el mundo, en Austria se prepara un verdadero "casus belli", a pesar de las afirmaciones de Schuschnigg y no obstante las notas tranquilizadoras de la diplomacia filofascista. Prácticamente, Austria se halla en estado de alarma, que de un momento al otro puede transformarse en estado de guerra. El que conoce la envergadura de las pasiones relacionadas con el problema del "Anschluss" y la naturaleza de los métodos que suelen emplear los nazis en su "propaganda" amistosa, no se extrañará al aprender un día de estos que Austria ha sido teatro de graves acontecimientos. Graves para la paz europea y graves para sus vecinos inmediatos.

Alemania moviliza todos sus recursos. No casualmente se descubren precisamente ahora las ramificaciones de su sistema de espionaje en Francia y en los Estados Unidos. Hitler emplea todos sus medios. Y sus medios son amenaza, traición, atropello y perfidia. En el fondo se perfila ya la gran aventura que los dictadores están evocando como la única salvación en medio de un desastre que cada día se acerca con más rapidez. ¡Ojo con Alemania, por lo tanto! Es ahí donde se deciden actualmente los destinos del continente europeo. No hay más remedio que confesar humildemente que los energúmenos tienen efectivamente en sus manos el porvenir, el bienestar y la propia vida de millones y millones de hombres, de los cuales cada uno tiene más honrra, honrra y derecho de vivir que todos conjuntamente con sus interlocutores del otro bando...

siempre los iberos (esta denominación es tan caprichosa como la de latinos aplicada a los romanos) a quien los aigullase. Fueron soldados del sacerdote faraónico, del comerciante cartaginés, del patricio bandolero romano y del no menor bandolero aristócrata germano que con los Austrias volvía a afinarse en España, expulsados los moros; en España, que pasaba a ser centro del mundo porque más allá del viejo "Finis Terrae" hablase en contrario otra tierra que borraba el "non plus ultra" de las columnas de Hércules.

Pero el César era tan loco español, como su demente madre. Y en lugar de interesar a los comerciantes flamencos y a los burgueses de las ciudades del Hansa en la colonización de la nueva tierra prefirió someterlo... Quiso realizar a costa de España el sueño del Sacro Imperio y no le sirvió de lección el fracaso de sus abuelos maternos, empeñados en hacer un Estado totalitario de la Península.

Empezando por robar el doble trono y acabando por despoblar España, para doblegarla mejor.

El pueblo español ha venido desangrándose en la terrible tarea de sacudirse dominadores. Y éstos volvían por distintos caminos cuando se les echaba por el de la guerra.

Cuando el semita volvió a España y se encontró entre los suyos, pese a la cultura latina, incurrió en el pecado de traducir a Aristóteles, adulador de tiranos e introdujo lo que "arío" adobado y exaltado por la fantasía arábiga persa (semiaría mezcrolanza), lo que dio lugar a la vuelta de la barbarie católica, que también aprovechó la filosofía aristotélica; pero despreciando lo único que tenía granza: el método analítico, la observación sistemática de los fenómenos. En esto los "fantaseadores" españoles, musulmanes y judíos, fueron más "prácticos" que los "aríos" europeos.

Los cuentos de las Mil y una Noches no son árabes, como la democracia no es griega; pero los observatorios astronómicos y los laboratorios y talleres mecánicos son bien hispanoárabes y pararon con las bibliotecas de Egipto a Córdoba. Porque ni Alejandría ni aun Bizancio, eran ya Grecia.

Y después de la Revolución Francesa que fué una revolución social abotada porque el pueblo francés que la hizo se entregó en brazos de los políticos, los intelectuales "clerics" que se olvidaron de la miseria del pueblo para buscar en la aristocrática República romana un ejemplo que copiar; después e la Gran Revolución: empezó el liberalismo español a traducir del francés lo que el galo había traducido del romano. Superponíamos la letra, la dialéctica extraña, a la realidad biológica. Y lo que fracasó en Francia aquí ni siquiera llegó a prender.

Ahora tenemos una República también de "clerics"—clérigos—

en las dos acepciones de la palabra y nuestra Constitución formularia es, al parecer, copia del tudesco. Y decimos "al parecer" porque todavía no tuvimos los españoles la dicha de gozarla, pues tanto la desconocimos unos y otros desde que salió nuevecita de las Cortes Constituyentes, que nos vimos obligados a conservarla en un aire callejero de las impurezas del mundo de antes y de la ruda intemperie de nuestro agro. Tanto la guardamos, que es fácil no la encontremos, pasada esta guerra, y tengamos que hacer otra. El caso es que la hagamos nosotros, sacada de nuestras moleras más o menos cerillas; porque lo peor que nos puede ocurrir es seguir ocurriéndonos lo de antes y ahora traducirla del ruso.

Lo singular es que a "castizos" no nos gana nadie. Aquí, en un santiamén, puede llegar a general un albañil, un pastor, un minero o un metalúrgico; y lo hacen mejor que los de academia en el campo de batalla. Y hemos puesto el mingo los españoles. Llegando a tocar los extremos. ¡Pues no han gobernado los anarquistas! ¡Qué escándalo en el mundo anarquista puro!

Así somos los españoles cuando queremos. Ya verás como luego hemos de ser los primeros en echarnos en cara nuestras faltas.

¿Y lo de Madrid? Eso va contra todas las reglas del arte "belónico". Por A más B partidos por C, Madrid tenía que ser tomado o Moitche había sido un chambón. ¡Pues lo fué más que Cardona! Ni macarroni ni salchicha ¡Ay salchicha! ¿Dónde te pusieron los nazis? ¡Patata sintética... y gracia! De Francforte, ni escapularios "decente baía!", requeteros decidieron a los de "España pura" a entrar por la Puerta del Sol para ver caer la bola. Los madrileños no tenían municiones; pero para detener a los defensores del catolicismo mahometanos ellos y luteranos también, a los proclamadores de la "España Grande" repartida entre italianos y prusianos, bastó a los nietos de los chisperos tener co... raje.

Ya hemos vencido en esta "guerra civil" al enemigo italoitálico; el caso es que no nos abracen tan estrechamente que lleguen a quitarnos la respiración los amigos anglogalos...

Porque así conseguiremos rehacernos o recuperarnos para volver a ser pueblo español—contando a los portugueses tan españoles como nosotros— y pasando a ser por segunda vez en la Historia, una entidad nacional federativa que podía (¡claro que sí, ¡verdad ibérico reparaz?), en menos de medio siglo llegar a formar con Marruecos una formidable potencia que no precisaría lanzarse a otra conquista que la de su personalidad étnica y económica dentro de un Comunismo Libertario "o así" que dirían los vascos, también españoles y puede que con derecho de precedencia.

## FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Grabador Esteve, 4  
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5  
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en  
Mariano ser - Tel. 13897-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
Valencia, Grao y Cabañal por  
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9  
Resto España, trimestre, 10'50  
Extranjero, 6 pesetas mes; 18  
trimestre, y 72 año

## Subida de precio de la Prensa francesa

Desde primeros de este mes los periódicos diarios se venderán en Francia a cincuenta céntimos, en vez de cuarenta, que era su precio desde hace tiempo. La situación económica por que atraviesa el país vecino les ha obligado.

Aquí no se ha alterado el precio, y no nos explicamos cómo ciertos diarios, cuyas empresas desaparecieron, se mantienen. Los ingresos por publicidad no son bastantes a cubrir gastos, cuánto más para que sean un negocio. El papel de periódico ha subido de 0'25 pesetas el kilo a 3'25 pesetas kilo. No esperamos

que la resistencia de sus cajas, que las consideramos vacías, pueda durar mucho tiempo.

Cuando tras sí no se tiene una Organización poderosa, capaz de enjugar el enorme déficit diario que arrastra hoy toda la Prensa, no hay manera de seguir adelante. Los caballos blancos, que de existir alguno son circunstancias, paron en su carrera de desprendimientos interesados en cuanto así conviene a sus intereses. Es por otros medios por donde hay que buscar el vivir con decoro.

## "El pequeño F.A.!"

Así se quiso llamar  
y así le bautizó el Pueblo.  
Era un viejo camarada  
del cañbre siete y medio.  
Cuando por viejo y cansado,  
por tullido y descompuesto  
—de tanto como luchó  
por la causa del obrero—  
le quitaron de la zona  
donde tuvo emplazamiento,  
dice un telegrama que  
llovaban los artilleros.  
En el Taller lo dejaron  
porque no tenía arreglo.  
¡Cómo luchó el cañoncito  
mientras le ardian los "ner-  
vios".

y le ardian los "pulmones",  
y le ardian los "alientos",  
y era su hermosa silueta  
de cachorro como un rezo  
de aceradas armaduras  
en oraciones de fuegos!  
Cuando, por viejo y cansado,  
al Taller le condujeron,  
dicen los papeles que  
llovaban los artilleros.  
Y "El pequeño F. A. I." rodaba  
con ambos ejes deshechos,  
sin cureña, cofitranco,  
encorvadillo y enfermo,  
pero "¡por su pie!", adelante,  
divinamente soberbio,  
dieciocho meses glorioso,  
con su muñón como bello  
diploma de antifascista  
bravo, decidido y bueno.  
¡Ay, madre, cómo lloraban  
llovaban los artilleros!  
Y desde un portón la nena  
—labos de flor de cerezo—  
saludó al "pequeño F. A. I."  
con su saludo más tierno,  
y al verle tan fatigado,  
pero tan viril a un tiempo,  
la nena, nena nenita,  
trenzó en su espíritu un beso  
y lo lanzó al cañoncito  
con la punta de los dedos...  
¡Ay, madre, cómo lloraban  
llovaban los artilleros!...

FELIX PAREDES

## Mañana se cumplen cinco años del encarcelamiento de Thaelmann

Madrid.—El jueves 3 se cumplen cinco años del encarcelamiento de Ernest Thaelmann. Con tal motivo, el Consejo provincial de Madrid del Socorro Rojo Internacional ha publicado un manifiesto en el que hace un llamamiento a la solidaridad del pueblo madrileño hacia las víctimas del fascismo internacional, y recomienda que ese día constituya una jornada de movilización contra el fascismo.

## La victoria sobre el fascismo, está fundamentada en la labor de los Sindicatos

Madrid.—"C N T" fundamenta la victoria en la labor de los Sindicatos. En un párrafo dice: "Por lo que hasta ahora han hecho y por lo que pueden hacer en el futuro, bien podemos decir que el triunfo del pueblo español se adquirirá en la misma medida que la clase trabajadora organizada desarrolle la capacidad de acción y de poder de sus organismos propios: los Sindicatos".

## Exposición de homenaje a la Aviación

Madrid.—Se ha inaugurado en el local de la antigua Gran Peña la exposición de homenaje a la Aviación, organizada por la Comisión de Educación del Soldado. La alión de Educación del Soldado, de las Juventudes Socialistas Unificadas. Figuran en la exposición numerosas maquetas de aparatos merosísimas maquetas de aparatos de guerra, tráfico comercial, etc. obra del teniente de Aviación D. niel Hernández, gran cantidad de interesantes fotografías, planes, zos, bombas, etc., y una diminuta fidelísima y artística reproducción de un aeródromo construido por Eduardo Moreno, todo ello acompañado de minuciosos datos e indicaciones.

La Comisión de Educación del Soldado ha ofrecido tan meritoria exposición a nuestras fuerzas aéreas. Los nombres de caudillos y héroes de la aviación del pueblo figuran con letras de oro en la sala para aquella destinada. A la inauguración asistieron numerosos jefes del Ejército, diversas autoridades, miembros de las Juventudes Socialistas Unificadas, el artista infantil Mari-Tere, madrina de la Aviación, y representantes de la Prensa. Por la tarde, en un cétrico hotel se celebró una merienda y un baile conmemorativo del acto.